
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
19ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2025.  

 

 

 

 

 

 

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

  

 

 

 

 

___________________ 

 REVISORA 
 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Allyson Soares – Matrícula nº 2583 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Pedro Henrique – Matrícula nº 2626 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

3 
 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Em nome de Deus, declaro aberta a presente 
sessão, convidando a vereadora Waléria Assunção para ler o texto bíblico. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: “Exaltado está o Senhor acima de todas as nações, e 
a sua glória sobre os céus”. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Passo a palavra ao Secretário para a leitura do 
Expediente. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadoras, meu 
muito bom dia a todos. Expediente da 41ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, em 22 de maio de 2025. Projeto de Lei nº 
521 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Denomina de Rua Geraldo 
Tavares da Silva uma das novas vias públicas localizadas no município de Campina Grande. 
Projeto de Lei nº 522 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Denomina de 
Marcos Antônio Costa Sobrinho uma das novas vias públicas em Campina Grande. Projeto de Lei 
nº 523 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Dispõe sobre a 
modernização, automação e desburocratização do processo de regularização de imóveis em 
Campina Grande. Projeto de Lei nº 524, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: 
Denomina de Rua Pastor Reno José de Araújo uma das novas vias públicas do município. Projeto 
de Lei nº 525 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Denomina de Rua 
Jefferson do Nascimento Almeida uma das novas vias públicas do município. Projeto de Lei nº 
526 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Dispõe sobre a obrigatoriedade 
da limpeza, manutenção e conservação das áreas sobre as linhas de transmissão de energia 
elétrica do município. Projeto de Lei nº 527, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: 
Denomina de Rua Major Eliezer Paiva de Sousa uma das novas vias públicas. Projeto de Lei nº 
528 de 2025, de autoria do vereador Sargento Wellington Cobra: Denomina de Rua Helena Sousa 
Santos uma das novas vias públicas localizadas no município. Projeto de Lei nº 529, de autoria do 
vereador Sargento Wellington Cobra: Dispõe sobre a proibição do atendimento da utilização de 
bonecos sintéticos, conhecido como Bebê Reborn, com a finalidade de obtenção de prioridade 
em atendimento em hospitais, UPAs, participações públicas e estabelecimentos comerciais no 
município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 530, de autoria do vereador Rafafá: Fica 
denominada de Jefferson Emanuel Costa Cordeiro uma das novas ruas da cidade. Projeto de Lei 
nº 531, de autoria da vereadora Waléria Assunção: Dispõe sobre as diretrizes necessárias para 
permissão de entrada de cães e gatos de pequeno porte em estabelecimentos hospitalares 
vinculados ao sistema de saúde. Projeto de Lei nº 532, de autoria da vereadora Waléria Assunção: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar o recolhimento e a destinação adequada de corpos 
de animais mortos em vias públicas e abrigos sob tutela. Projeto de Lei nº 533, de autoria do 
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vereador Anderson Pila: Amplia o direito de meia-entrada previsto no Estatuto do Idoso, 
estendendo o benefício a um acompanhante nos eventos culturais, esportivos e de lazer 
realizados no município. Feita a leitura do Expediente, senhor Presidente. E eu aproveito e 
gostaria de pedir a vossas excelências e informar que terei que sair, porque participarei da posse 
dos conselheiros de educação, aqui no prédio anexo, vizinho à Secretaria de Educação. Fui 
designado pelo Presidente Saulo Germano pra representar essa Casa. Obrigado, Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu convido a vereadora Waléria. Determino à 
Secretaria de Apoio Parlamentar o arquivamento do Expediente. Palavra com a Secretária para 
fazer leitura de justificativa de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Justificativa de ausência: “Venho através desta, 
comunicar a impossibilidade da vereadora Ana Maria Costa, do Republicanos, participar da 
Sessão Ordinária datada e numerada acima em virtude de um retorno médico agendado pra data 
de hoje. Pedimos a compreensão dos nobres vereadores e vereadoras. Esclarecemos que na mais 
breve oportunidade estará prestando melhores esclarecimentos”. Justificativa de ausência da 
vereadora Carol Gomes: “Venho através deste, informar a impossibilidade do comparecimento 
da vereadora Carol Gomes, do União Brasil, na Sessão Ordinária realizada no dia 22 de março…” 
de maio, perdão… “de 2025, por estar cumprindo a agenda administrativa em Brasília”. Lido, 
senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Já abrimos o Pequeno Expediente e, por ordem de 
inscrição, o vereador Franklin. Colegas vereadores que temos espaço aqui no Pequeno 
Expediente, se algum deseja utilizar, e também no Grande Expediente. 

O SR VEREADOR FRANK ALVES: Bom dia, Presidente. Bom dia, vereadores, vereadoras e a todos 
dessa Casa. Hoje… ontem, foi colocado aqui o assunto sobre a Cagepa, então, eu queria pedir aos 
vereadores, principalmente da oposição, que são vereadores ligado ao Governo do Estado, e 
pedir a todos os vereadores aqui da Casa que solicitasse aos deputados estaduais, a qual cada 
um representa, para que o governador revesse a taxa de água. A taxa de água hoje, que os 
paraibanos… eu acho que quase toda a Paraíba, não só apenas Campina Grande, paga uma taxa 
absurda de água. Essa taxa chega a quase 100 reais. E o pior disso, dessa taxa, Presidente, que 
você paga mesmo sem consumir. Se você passa o dia todinho fora, trabalhando, só chega à noite, 
você paga 100 de todo jeito. Se você tem um imóvel fechado, você paga praticamente os 100 do 
mesmo jeito. Eu acho muito injusto essa taxa d'água, que essa taxa d'água você era pra pagar 
pelo que você consome, assim como a Energisa, telefone e tantos outros órgãos. E eu vi pelos 
meios de comunicação que a taxa de água teve um aumento de quase 8%. Quer dizer, já era uma 
exploração, e ainda aumentar 8% é um absurdo essa taxa d'água. Eu acho que deve existir um 
projeto, eu acredito que só venha servir se for de nível estadual. Esse projeto deve fazer com que 
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os consumidores paguem de acordo com o que ele consome, não uma taxa fixa, uma taxa que 
venha a ser cobrada todos os meses, usando ou não usando, uma taxa de quase 100 reais. Sem 
falar que também o consumidor paga, se consumir 100 reais de água, tem que pagar 100 reais 
de esgoto, que é outra exploração. Então eu acho que temos que rever essa situação, porque 
muitas vezes as pessoas deixam de pagar a sua taxa de água, fica inadimplente, e depois vem o 
governo com história de parcelar, que tá sendo bom. Eu acho que o consumidor só parcela suas 
dívidas quando ela tá alta e ele não aguenta pagar, porque se as taxas fossem uma tarifa justa 
muita gente não estaria inadimplente, então, essa história de parcelar dívida é um absurdo. 
Então, eu queria pedir principalmente aos vereadores para que a gente conseguisse mobilizar 
algo pra que as pessoas pagassem pelo que consome, Pila. A taxa de água hoje tá quase 100 reais, 
e ainda teve um aumento de 8%. E é muito alto você pagar por uma coisa que você não consome. 
Se você deixar a sua casa lá fechada, vai vir 100 reais, praticamente, de água pra você pagar. E o 
justo, principalmente as pessoas carentes, as pessoas de baixa renda, ou pessoas… independente 
que é classe A ou classe B, pagar pelo que é justo. Eu sei que existe a tarifa social pra pessoas de 
baixa renda, mas nem todo mundo se enquadra na tarifa social e é pessoas carentes, e é tanto 
que o índice de inadimplência é muito grande. Então, é necessário rever essa taxa de água, que 
o que chega de pessoas em meu Gabinete com papel de água pedindo ajuda é um número muito 
grande. Então, é isso. E que Deus nos abençoe. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pela ordem de inscrição, o vereador Severino da 
Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: O Pix, Alexandre, é só pra receber. Pra pagar, eu 
pago à prestação. Pra receber, eu recebo no Pix. Minha gente, bom dia. Bom dia a todos. 
Cumprimentar o senhor Presidente aqui, cumprimentar os vereadores que estão na Mesa, os 
vereadores que estão na bancada. Cumprimentar a todos os servidores dessa Casa, 
cumprimentar os nossos assessores aqui do lado, as pessoas que estão ali também do outro lado, 
os jornalistas, enfim, cumprimentar a todos. E dizer que ontem… ontem eu estive lá na Secretaria 
de Obras, junto ao secretário Joab, buscando resolver um problema que ele podia não existir, 
buscando resolver a questão da Rua Severino Pereira Rodrigues, gravem bem esse nome, Rua 
Severino Pereira Rodrigues, lá no Jardim Borborema. A questão, gente, da Rua Severino Pereira 
Rodrigues é que lá por volta dos anos 2002… 2000, 2002, naquela época que o prefeito era Cássio, 
depois passou pra Cozete, houve uma urbanização lá no Jardim Borborema e foi construído um 
canal na Rua Severino Pereira Rodrigues pra desaguar todas aquelas águas que descem ali da 
Juscelino Kubitschek, de todas aquelas ruas ali, que são altas, e a Severino Pereira Rodrigues é 
uma rua baixa. Pois bem, acreditem, poucos anos depois chegou uma construtora, e ninguém 
sabe de que forma isso foi autorizado, a construtora entupiu o canal. A construtora entupiu o 
canal, ninguém sabe autorizado por quem, construiu diversas moradias e vendeu essas moradias 
financiadas pela Caixa Econômica Federal, causando problemas futuros graves, principalmente 
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para as pessoas que compraram as casas, porque a construtora fez um desvio daquilo que era 
um canal, fez um desvio de umas manilhas, só que essas elas manilhas não comportam a vazão 
da água. E por pior, em seguida chegou outra construtora e fez mais outras casas um pouco mais 
pra frente, numa parte que não tinha calçamento, e fez lá uns 30 metros de calçamento mais alto 
do que o calçamento da rua, resultando assim no represamento da água. Então, sempre que 
chove… agora tá se preparando pra chover, e os moradores lá do Jardim Borborema, da Rua 
Severino Pereira Rodrigues, estão em pânico, porque ultimamente tem entrado muita água na 
casa deles. Então, por isso que eu disse que eu tava conversando com o secretário Joab em busca 
de resolver um problema que ele poderia não existir, porque se esse canal não tivesse sido 
entupido nós não tínhamos esse problema. Se uma construtora irresponsável não tivesse feito 
um calçamento mais alto do que o outro, a água não tava sendo represada, né? Então, nós 
tivemos, a pedido dos moradores lá da Rua Severino Pereira Rodrigues, com o secretário Joab 
buscando investimentos pra que a gente possa fazer ali uma drenagem. Que haja um estudo por 
parte da Secretaria de Planejamento, que faça um levantamento pra que a gente possa chegar 
ali na Rua Severino Pereira Rodrigues e implantar umas manilhas naquele local pra que as 
pessoas possam dormir sossegadas sem o medo constante de que pode se acordar com a água 
entrando dentro de suas residências. Então, fomos bem recebidos pelo secretário Joab, que de 
pronto se comprometeu de enviar, em regime de urgência, para a Secretaria de Planejamento 
pra que a gente possa resolver aquela situação. Mas a gente também pediu por outras 
demandas, e uma das demandas diz respeito às pessoas que caminham ali pela pista de 
caminhadas da Avenida Juscelino Kubitschek, porque ali naquele local caminham muitos idosos, 
caminham muitas pessoas que já têm uma idade avançada e que por muitas vezes eles cansam. 
E eles têm nos pedido pra que a gente possa tentar a implantação de alguns bancos de alvenaria 
ao longo do percurso da pista de caminhada da Juscelino Kubitschek. Então, a gente também tá 
vendo com o secretário de obras se é possível, e creio que será, que em breve nós teremos ali a 
implantação de alguns bancos de alvenaria, porque muitas vezes eles estão cansados, param um 
pouquinho, compram uma água e sentam. Se tiver um banquinho de alvenaria, eles sentam, 
descansam um pouco e depois continuam com a sua caminhada. Então, a gente tá usando a 
atribuição do nosso mandato sempre em favor de tentar solucionar problemas, que podem ser 
até pequenos, podem ser problemas invisíveis, mas que são necessidade para as pessoas que 
precisam. E, nesse caso, tanto as pessoas da Rua Severino Pereira Rodrigues, como também as 
pessoas que transitam e caminham na Avenida Juscelino Kubitschek. Aquilo também ia beneficiar 
aqueles comerciantes ali do lado, aquele que vende água de coco… aquele que vende água de 
coco. Porque a pessoa compra um coco, sai tomando, se tiver um banquinho ali numa sombra, a 
pessoa senta e depois segue o seu destino. Então, era isso, minha gente. Muito obrigado e um 
bom dia pra todos. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pela ordem de inscrição, o vereador Wellington 
Cobra. 
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O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Muito bom dia a todos. Cumprimentar a 
Mesa na pessoa do nosso Presidente, Pastor Luciano Breno. A todos que se encontram na Galeria, 
a todos os vereadores aqui, todos os colegas da imprensa, todos os assessores, todos que nos 
acompanham. E de forma especial, um abraço pro meu amigo Índio, fotógrafo considerado. A 
nossa vinda aqui hoje é para falar de um assunto que tá causando grande polêmica, que é a 
questão dos bebês reborns. É. E nós, a vereadora Fabiana já tem um bebê reborn? Já tem. Então, 
o fato de ter um bebê reborn, por si só, ele não é uma problemática, né? Ele não é de forma 
alguma. Mas a nossa preocupação com o nosso Projeto de Lei é o fato de garantir e ter o cuidado 
com as pessoas que procuram uma unidade hospitalar, as pessoas que procuram atendimentos 
em repartições públicas e que fazem desse boneco sintético como se fosse uma criança. Então, 
a nossa preocupação e o nosso projeto é de que, além de negar o atendimento, logicamente, pra 
que não atrapalhe o serviço público, mas que, sem escandalizar, sem colocar em xeque a imagem 
dessa pessoa, que ela seja acolhida, que ela possa ter o devido cuidado e que ela possa, acima 
de tudo, ser encaminhada para, se assim for verificado, que não se trata de má-fé, mas sim da 
necessidade de cuidados psiquiátricos, psicológicos, que essa pessoa seja acolhida e 
encaminhada de forma segura. Repito, mantendo a integridade… a integridade física, a imagem 
dessa pessoa, e preocupado com a saúde mental, porque, logicamente, uma pessoa que 
procura… que procura uma unidade hospitalar querendo atendimento pra um boneco de 
plástico, que enfrenta uma… que coloca numa fila, essa pessoa tem problema de saúde mental, 
vereadora Pâmela. Essa pessoa ela precisa de cuidado, né? Precisa de uma ajuda, ela precisa ser 
acolhida. E, muitas vezes, nós só enxergamos do ponto de vista da crítica, de dizer que é frescura, 
que isso é… e por que não olharmos com sensibilidade, não é? Por que não olharmos com 
cuidado? Logicamente, nesse projeto, inclusive, nós colocamos a situação de verificar se não se 
trata de alguém que tá, logicamente, querendo burlar o sistema, colocar um bebê de plástico 
sintético pra furar uma fila, pra ter algum benefício com isso, mas isso deve ser observado 
também porque nós sabemos que tem as duas coisas. Mas, logicamente, o nosso cuidado mesmo 
é com a saúde mental das pessoas, que nós sabemos no mundo em que vivemos hoje, vereador 
Rafafá, como anda a saúde mental. A nossa preocupação quando a gente conversa com as 
pessoas, e eu tenho conversado muito, como anda, vereador Anderson Pila, a saúde mental. Até 
nossa, porque muitas vezes nós estamos apontando o outro e não paramos pra ver os sinais que 
o nosso corpo tem dado acerca da nossa saúde mental, vereadora Jô. É de grande importância 
esse cuidado e essa fala serve para acender um alerta para todos nós, para toda a nossa 
sociedade, para quebrarmos tabus e não acharmos que é algo espiritual, não acharmos que a 
depressão, a ansiedade é coisa simples, porque, se assim fosse coisa espiritual, o nosso joelho, a 
nossa coluna, o nosso fígado, o nosso rim, o nosso baço, quando adoece também seria uma 
questão espiritual. Logicamente, eu creio no espiritual, eu sou cristão e defendo as minhas 
crenças na política e fora dela, mas nós sabemos que dentro do campo permissivo, de tudo aquilo 
que Deus nos deixou… não que Deus nos deixou, na verdade, mas quando o pecado entrou no 
mundo, nós fomos suscetíveis a tudo isso, e com a saúde mental não é diferente. Então, nós 
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precisamos quebrar os tabus, nós precisamos ter esse olhar diferenciado e cuidarmos até quando 
um amigo, um parente, alguém próximo, ao invés de dizer: “Ah, isso é coisa… isso é falta de 
Deus”, ao invés disso, encaminhar essa pessoa pra um tratamento psicológico, psiquiátrico, pra 
que essa pessoa tenha o devido acompanhamento e o devido cuidado. Forte abraço a todos. 
Muito obrigado a todos e um cheiro no coração, de forma especial, à minha vereadora Pâmela 
Vital. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Passo a palavra ao Secretário para leitura de 
ausência e, posteriormente, ao vereador Dinho. 

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Justificativa de ausência vindo do gabinete do vereador Márcio da 
Eletropolo: “A Sua Excelência o Presidente Luciano Breno, da Câmara Municipal de Campina 
Grande, interinamente. Venho através deste informar a impossibilidade de comparecimento do 
vereador Márcio Guedes da Eletropolo na Sessão Ordinária”... tem aqui. “Na Sessão Ordinária do 
dia de hoje, 22 de maio de 2025, em face de encontrar-se em compromisso político externo 
previamente agendado, ficando disponível para os demais esclarecimentos que se façam 
necessários”. Lido, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o vereador Dinho. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Senhor Presidente, queria só registrar a presença aqui 
do amigo e grande empresário Pablo Jatobá, que se encontra aqui na Galeria dessa Casa, ele 
também que é coordenador de turismo da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Um 
cidadão que tá trazendo aí… levando e elevando o nome de Campina Grande pra todo o Brasil 
através do turismo. Então, a gente fica muito feliz, Pablo, de ter sua presença aqui, tanto a sua 
presença como todos os que fazem parte da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, então, 
seja muito bem-vindo à Casa do Povo. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Nós encerramos o Pequeno Expediente. Já abrindo 
o Grande Expediente, por ordem de inscrição, o vereador Rostand Paraíba. Quero registrar a 
presença do nosso vereador Renan Maracajá. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia a todos. Bom dia a todos os vereadores, 
senhores da imprensa, amigos que estão na Galeria e funcionários dessa Casa. Eu tenho que 
acordar satisfeito e feliz com a inauguração ontem de uma primeira etapa do Centro de 
Convenções, foi muito bom. E a minha felicidade é que eu vi aquilo ali nascendo dentro da minha 
amada Zona Leste. Mas eu gostaria, já que a imprensa está aqui, que sempre a gente dá Moções 
de Aplausos às pessoas importantes, pessoas trabalhadoras dessa cidade, que é do comércio, 
nessa Casa sempre a gente faz essa homenagem. Aí ontem, quem cantou no palco depois dos 
tributos de Biliu de Campina e Antônio Barros, foi muitos cantores aqui da terra que participaram, 
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mas teve o show principal que foi de Japãozinho, amigo nosso, criado na Zona Leste, uma pessoa 
simples, ali da Cachoeira, que a Cachoeira depois passou… que hoje é o bairro da Glória. Então, 
o show foi muito bacana, mas eu gostaria que colocasse a homenagem que eu mandei primeiro 
para Japãozinho. Eu entreguei, eu e o vice-governador Lucas Ribeiro, a gente foi no camarim dele, 
ele recebeu a gente com a mesma humildade que ele tem de abraçar os amigos, filhos da Zona 
Leste. Aí tá aí, Ribamar tá preparando aí, que foi uma grande festa ontem, que desde 9 horas da 
manhã era muita gente chegando e saindo daquele Centro de Convenções aqui de Campina 
Grande. [Reprodução de vídeo]. Olha a resenha no camarim ontem. Isso é muito importante. O 
show continuou, depois do show a gente foi pro palco. Olha o show lá de Japãozinho. A Zona 
Leste desceu a pé, né? Porque aquele lado da Alça Leste tá muito escuro, que o prefeito de 
Campina Grande tem que iluminar aquela área, tá uma escuridão que… a galera desceu porque 
era Japãozinho, o show. O cara nasceu e se criou ali na Zona Leste. Olha o show do cara ontem, 
né? Na inauguração ontem daquele espaço muito importante que Campina Grande ganhou. Esse 
presente do nosso governador João Azevedo, trazer um presente desse pra nossa cidade. Então, 
eu tô muito feliz. Esse presente é pra Zona Leste de Campina Grande, né? E vai ter muitos shows, 
vai ter muito show bom. Vai ter um show internacional aí, né? Que já tá para acontecer, uma 
banda internacional que vai vir para Campina Grande. É no dia 8 e dia 9 de dezembro. Vai ter um 
show muito importante aí. E vai ser aquela área muito boa para Campina Grande, vai movimentar 
o comércio, as redes de hotéis vai movimentar. Então, Campina Grande teve só o que ganhar. E, 
naquele setor lá da Zona Leste ali, vai começar… a construção civil vai crescer, porque, 
vereadores… aqui tem vereador amigo meu, que também é votado na Zona Leste, feito amigo 
Pastor Luciano Breno. Aquela nossa região foi destravada com o Arco Metropolitano e com a 
chegada do Centro de Convenções, que dá até o nome de Vital do Rêgo, né, Pâmela? É o nome 
lá do Centro de Convenções, viu? Porque… e conheci muito Vital do Rêgo, eu posso dizer que eu 
já tomei até uma cervejinha com ele, quando eu… era uma pessoa também simples e amigo ele. 
Ele gostava, no final de semana, ir nos barzinhos, visitar o povo e tomar cerveja. Então, é uma 
honra minha ter conhecido ele pessoalmente, feito o deputado, que foi federal e é senador, 
também conheci. Já fui na casa dele com Vitalzinho, quando morava ali em Bodocongó, quando 
Veneziano não era nem vereador, eu frequentava lá a casa de Gudinho lá, né? Eu ia lá com um 
amigo Perón, na época, aqui por trás daquele posto ali em Bodocongó, não sei se você se lembra 
ali. Era a casa da família Vital do Rêgo ali. Então, eu frequentei. Sou muito amigo também de 
Vitalzinho também. Sempre eu falo aqui aos vereadores que eu tenho 30 anos que acompanho 
política, por isso eu vou no meu terceiro mandato, que já fui vereador em 2015 aqui, né? Fui 
eleito em 2020, e agora, em 2024, ganhei mais uma vez. Então, tenho só que agradecer ao povo 
de Campina e da minha amada Zona Leste. E, com esse empreendimento que o governador da 
Paraíba trouxe, que muita gente prometia, eu falava muito em bastidores, muita gente prometia 
que ia ter um Centro de Convenções em Campina Grande, que João Pessoa já existe, mas 
Campina Grande ganhou esse presente maravilhoso. Um governador que trabalha muito por 
Campina Grande e pela nossa Paraíba. Vai ter também ali no campo do CSU, lá do Monte Santo, 
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vai ter também campos de futebol, vai ter um empreendimento muito bom, que ele assinou até 
uma ordem de serviço, a gente vai cobrar pra chegar também. Então, foi muito bom. Eu saí 
ontem… saí ontem no lixão da festa. Ô, Ribamar, que meu tempo tá acabando, bota o show de 
Japãozinho. A Zona Leste ainda tá lá comemorando nas ruas o Centro de Convenções e o show. 
Olha pra aí. Olha lá, quem é que não fica num show desse? Tem a hora que tava as autoridades, 
né? Acompanhando o governador. Olha aí que maravilha. Muitas pessoas foram embora, Pila, 
que o evento começou nove da manhã e terminou na madrugada, o evento do governador foi o 
melhor do ano, né? Tenho que agradecer a todos que estavam lá, os vereadores que estavam 
presentes aqui da Câmara de Vereadores. Meu amigo Pila representou todos nós aqui da Câmara 
no momento da fala. E a gente fica feliz e satisfeito quando chegam as coisas boas na nossa 
cidade. A gente tem que só parabenizar. Então, quero parabenizar mais uma vez aqui nessa 
Tribuna ao nosso governador João Azevedo e nosso vice-governador Lucas Ribeiro, que ontem 
foi show de bola. Show de bola, viu? Isso vai ficar para filhos e netos… filhos e netos, um 
empreendimento desse. Muito obrigado e todos fiquem com Deus. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Parabéns, Rostand. O Centro de Convenções, de 
fato, é um aparelho muito importante e a gente não pode, de forma alguma, deixar de registrar. 
Mas eu também não poderia deixar de registrar, vereadora, a participação efetiva do senador 
Veneziano com as suas emendas, que fez com que, de fato, aquilo que era sonho se tornasse 
realidade. Ainda no Grande Expediente, a vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas. Saudar aqui, em nome de Natal, a 
todas as pessoas que acompanham a nossa sessão, as pessoas que acompanham de forma 
remota, os vereadores e vereadoras que estão aqui. A minha fala é breve, mas, ao mesmo tempo, 
ela tem duas finalidades. A gente vive em um contexto, vereador Tertuliano, que a gente imagina 
que não vivencia mais determinadas questões. E aí, ontem, me deparo, vereador Cobra, com a 
informação de que a ministra do Tribunal Superior Eleitoral, Vera Lúcia Santana Araújo, uma 
mulher preta, foi barrada em um prédio, em uma instituição federal também, a AGU, porque ela 
não foi reconhecida nesse lugar de ministra. Inclusive, ainda pediram pra que ela se identificasse, 
que, claro, não é um problema nenhum. Mas, no momento em que você é convidada a participar 
de um evento e você é barrada exatamente por conta disso, é muito difícil a gente ainda ter que 
lidar com as expressões do racismo, de como ele ainda acontece no dia a dia, independente do 
cargo que se ocupe. E aí, eu tô trazendo um pouco dessa discussão pra cá porque as pessoas, 
volta e meia, perguntam se a gente passa por alguma situação constrangedora, vereadora 
Fabiana, se eu já sofri racismo e uma série de outras coisas, e eu disse: “Claro, sempre”. Imagine 
a gente se deparar com essa informação de que a ministra também não está livre disso. E aí, a 
gente coloca a discussão no lugar exatamente onde a gente precisa fazer quando a gente trata 
do conjunto da sociedade, por isso que é tão importante que a gente tenha ações efetivas e que 
a gente possa discutir isso diariamente. Mas o que me traz aqui são algumas conferências, e aí, 
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eu queria pedir o apoio dos vereadores de sustentação da situação, inclusive de apoio ao prefeito 
Bruno Cunha Lima, que a gente pudesse encaminhar algumas questões enquanto Câmara, 
inclusive. Nós temos quatro audiências… perdão, quatro conferências municipais que precisam 
ser realizadas, inclusive com prazo de convocação, com prazo pra que a população de Campina 
Grande possa ser articulada, mobilizada e estar presente para apresentar as suas demandas e 
que nós ainda não temos notícia. A primeira, eu já falei dela semana passada, mas queria reforçar 
aqui, diz respeito às questões da população LGBTQIAPN+. Como eu bem disse, já foi convocada... 
tá mais alto aí do que aqui. Tá difícil, viu? Só avisando. E aí, queria dizer o seguinte, nós estamos 
num período em que a Conferência LGBT foi convocada pela OAB até o dia 30 de abril, que era o 
prazo limite, inclusive foi convocada no prazo limite, porém, nós temos até o dia 31 de maio pra 
que, de fato, ela tenha uma data, e nós ainda não temos. E aí, a minha pergunta é: se ela foi 
convocada pelo OAB, é a OAB que vai se responsabilizar pelo chamamento das pessoas, pela 
articulação pra realização da conferência, pela mobilização, alimentação, e enfim, tudo isso que 
envolve os custos pra realização de uma conferência? É uma pergunta que faço, porque, 
inclusive, na condição de Câmara de Vereadores e Vereadoras, nós poderíamos ter convocado 
essa conferência municipal, até porque a portaria do Conselho Nacional da População 
LGBTQIAPN+ permitia isso, porém, eu entendo que nós temos limites, inclusive do ponto de vista 
da execução de políticas. Nós não somos um poder que executa, nós legislamos. 
Automaticamente, entendo que seria o Poder Público Municipal e, até a presente data, nós ainda 
não temos resposta disso. Então, é importante que a gente observe os prazos. Hoje são dia 22 
de maio, estou trazendo aqui como primeira chamada, né? A outra diz respeito ao Conselho 
Municipal de Política para as Mulheres. Nós também estamos, vereadora Pâmela, num prazo 
muito apertado para o momento da conferência municipal. Eu, enquanto entidade nacional, 
enquanto negro, acompanho as discussões que acontecem no Conselho Nacional. Nós já estamos 
quase que passando do prazo, inclusive, de fazer esse chamamento pra nossa conferência 
municipal, tendo um adendo, né? A conferência de mulheres… é difícil, né? Se fosse Alexandre, 
eu ia reclamar. E os coleguinhas a gente tem que reclamar também né, vereador? Queria dizer o 
seguinte, que a gente tem até 31 de maio pra essa convocação, nós temos prazos. E, dentro dessa 
discussão da Conferência Municipal de Política para as Mulheres, ainda há uma preocupação 
anterior que é com a questão do Conselho. Nós estávamos num processo de retomada, foi aberto 
o edital, as entidades se inscreveram, foi feita uma seleção, e aí, houve um questionamento na 
Justiça e todo o processo foi impugnado. De lá pra cá, não tivemos mais notícia disso, não saiu 
um outro edital, não houve ratificação ou retificação e nós estamos com os prazos estourando e, 
mais uma vez, uma conferência que tá aí no limite, inclusive de a gente ter prejuízos no 
planejamento da cidade, porque, eu preciso lembrar, vereador Pimentel, que uma Conferência 
não é somente uma conferência ela é também um diagnóstico de problemáticas que envolvem 
a nossa cidade e a gente tem ele aos montes, principalmente no que diz respeito à política para 
as mulheres e nós estamos com o nosso prazo limite. Conferência também implica não somente 
no diagnóstico, mas também implica na possibilidade de investimentos e recursos, inclusive por 
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parte do Governo Federal, do Governo do Estado e assim sucessivamente dentro dessa dinâmica 
do que nós entendemos como planejamento de política pública. A outra diz respeito à 
Conferência das Cidades. Na última sexta-feira o Secretário que assumiu há pouco estava aqui, o 
Secretário de Planejamento, lembrei a ele em público, aproveitando esse lugar que nós temos 
aqui, inclusive da sua presença, dos prazos também com relação à Conferência das Cidades 
lembrando que ao mesmo modo que acontece com o Conselho das Mulheres, o Conselho das 
Cidades também precisa ser convocado, reativado, precisa passar por esse processo de 
reformulação pra que a gente tenha a, o chamamento e a realização da Conferência das Cidades. 
Então, vejam que dois casos que são muito similares, que diz respeito às mulheres e às cidades 
precisam anteriormente de realização da Conferência, precisa da validação do Conselho. E por 
último, não menos importante, diz respeito à Conferência Municipal de Promoção da Igualdade 
Racial. Nós sequer temos um Órgão aqui que seja referência para a discussão dessa política, 
então entendo que necessariamente esse debate vai recorrer para a assistência social como 
também precisa recorrer pra a saúde, como também precisa ecoar na Secretaria de Educação, 
mas nós precisamos ter um Órgão que se responsabilize por, muito embora nós já tenhamos uma 
lei aprovada nesse município, né? De nossa autoria, que prevê a criação de um Programa de 
Enfrentamento ao Racismo e entre elas a criação de um Conselho, a criação de uma 
Coordenadoria, mas que, infelizmente, não foi posta em prática até a presente data; então eu 
preciso mais uma vez falar aqui também sobre a necessidade de realização de Conferência 
Municipal que discuta a questão racial aqui para a cidade de Campina Grande, porque aí ela não 
envolve somente a questão racial em si, mas aí a gente precisa fazer todo esse planejamento que 
envolve a população negra da cidade de Campina Grande e, claro, as pessoas que são envolvidas 
nessa discussão do ponto de vista da Academia, do ponto de vista das Secretarias, como já 
pontuei aqui três que podem fazer parte dentro dessa discussão e, acima de tudo, para que a 
gente possa pensar de forma orgânica, planejada como avançar nessas questões, que eu comecei 
relatando aqui na abertura da minha fala, sobre a situação em que uma Ministra, por exemplo, 
é barrada em uma atividade por não ser reconhecida nesse lugar. Então, a gente tem muito o 
que avançar ainda na cidade de Campina Grande e essas quatro pontas, ou pautas, ou Pastas, 
elas são fundamentais pra que a gente possa avançar nessa discussão. Então é isso, Senhor 
Presidente, muito obrigada, bom dia a todos os colegas.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: É ainda no Grande Expediente, Vereador Alexandre 
Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu espero que eu tenha a mesma sorte da colega Jô 
Oliveira, esse silêncio do Plenário. Colegas Vereadores, eu trago nessa manhã... Serei muito 
rápido, não vou ocupar muito tempo, me parece que nós teremos uma Tribuna Livre ou uma 
prestação de contas por parte da Secretária de Desenvolvimento Econômico do município, mas 
dois assuntos que eu acho que os meus colegas têm percebido nesses últimos dias, eu tenho 
buscado não... Não estar muito envolvido nas polêmicas paroquianas que nos leva todos os dias 
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a ver essa Tribuna quase, tenho buscado um caminho mais propositivo, mas ontem Campina 
Grande viveu um dos momentos e poderia ter vivido bem antes, que foi a entrega de parte ou 
70% do Centro de Convenções de nossa cidade, depois do atraso de quase 3 anos da obra, né? 
De aniversário da obra, se entregou pelo menos 70%, o que é louvável, não cairia aqui na 
armadilha de dizer que a obra não é interessante pra  Campina Grande. Acho que merecíamos 
um Centro de Convenções bem maior, bem melhor, mas, Vereador Pimentel, quero trazer a 
discussão de que nós temos rodovias excelentes de João Pessoa a Campina Grande; nós temos 
um acesso ao centro de convenções também que a preço de hoje atende, Vereadora Jô, a 
necessidade da cidade, mas nós não temos, Vereador Severino da Prestação, um aeroporto que 
comporte a demanda dessa cidade, por exemplo, aviões maiores, nós não temos. No período 
junino do ano passado, durante um bom tempo nós víamos inúmeros, eu moro ali por debaixo 
onde passam os aviões, eram constantes a cada hora, meia hora passava um voo, após o São 
João hoje eu contabilizo a noite um ou dois e durante o dia que eu não estou em casa não sei 
dizer quantos chegam a pousar em Campina Grande. O período de inverno, a dificuldade que é 
de pousar em nossa cidade por conta da localização nossa, a parte geográfica da nossa cidade, o 
nevoeiro, inúmeras outras ações que dificultam a chegada desses voos... O que é que eu quero 
dizer com isso? Não basta entregar somente um Centro de Convenções, basta dar condições à 
cidade para que ela receba a demanda desse Centro de Convenções. Eu acho que a primeira 
pergunta é quantos eventos o Centro de Convenções fará por ano para a nossa cidade? O 
Governo do Estado pretende no futuro entregar o Centro de Convenções à iniciativa privada? É 
outra pergunta. E isso nós precisamos também saber se vai ficar sobre a administração do Estado 
ou se no futuro o Governo vai pegar e vai entregar na mão da iniciativa privada. Nós sabemos 
que na iniciativa privada tem suas vantagens e desvantagens também, Vereador Luciano Breno, 
mas de tudo, uma entrega mesmo com atraso, mesmo ao meu ver sendo um Centro de 
Convenções menor do que Campina Grande merecia, porque Campina Grande é uma cidade 
extremamente grande e merecia algo muito maior, eu não hei, eu não serei aqui louco de não 
reconhecer a importância da chegada do Centro de Convenções. Como... E não farei como 
fizeram no passado em não reconhecer a ampliação do Parque do Açude de Novo, a reforma e a 
ampliação do Parque do Povo. Alguém dizia, e eu lembrava-me em casa ontem, de que... Alguém 
reclamava “não, mas a obra foi entregue...” tinha até ligado a gente, “a obra foi entregue pela 
metade”, nós também entregamos o Parque do Açude de Novo a primeira etapa da obra, o que 
nós devemos fazer e a segunda está sendo concluída pela gestão do prefeito Bruno Cunha Lima. 
O que nós temos que ficar atentos e cobrar agora é a conclusão da segunda parte da entrega do 
Centro de Convenções, porque é isso que nós queremos e nós queremos é que a cidade cresça, 
o que nós queremos é que a cidade se desenvolva e nós queremos é que a cidade vá muito mais 
além de que aquilo que ela merece. Por exemplo, o Governador segunda-feira deu uma 
declaração dos investimentos de Campina Grande e Ricardo Coutinho, e eu não nunca pensei em 
viver para dizer isso aqui falar isso aqui, Ricardo Coutinho... Dar razão a Ricardo Coutinho, ele 
chegou a dizer de uma forma muito natural que queria que João dissesse quanto foi os seus 
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investimentos de verdade em Campina Grande e sugeriu tirar folha de pagamento do servidor 
do Estado, da polícia militar é... “tire, deixe de fora os investimentos que são constitucionais, 
hospital de trauma, hospital de clínicas e diga quanto realmente foi investido em Campina 
Grande”. A gente tem um dado que eu trouxe aqui, eu acho há uns dois, três anos que é que a 
Campina injeta 35% de investimento nos cofres do Governo do Estado de ICMS e para cá não 
retornava nem 7% desse valor, nem 7% de investimento do valor do Governo do Estado investido 
aqui. Eu não vou aí nem tratar da questão da farmácia básica, do SAMU que fica fora... Qual é o 
outro investimento? Sim das UPA’s, investimento das UPA’s, que ficam fora do investimento do 
Governo do Estado, eu não vou nem contabilizar isso. É claro que o Governo do Estado vai querer 
colocar agora na conta de investimento o lanche que ele dá à polícia militar, um refrigerante 
supapo, aqueles pequenininhos e um cachorro quente com presunto congelado e um muçarela 
frio, é o lanche que o Governador pode ir colocar no pacote. Não vou entrar aqui no mérito de 
quem mandou mais dinheiro ou não. Senador Veneziano, como disse o Vereador Luciano Breno, 
a Vereadora Nilda Goldin, segundo informações dos mesmos, 34 milhões foram investidos na 
obra do... Do Centro de Convenções, já tem Senadores daqui de Campina Grande que me parece 
que não mandou um real, então isso mostra essa grande diferença de que o discurso é um e na 
prática é totalmente outro, é isso que nós temos visto nesses últimos dias. No geral, eu espero 
que o Centro de Convenções não sirva para essa cidade apenas de propaganda para o Governo 
do Estado, ela tenha utilidade, até porque eu não tenho mais nem o que falar hoje eu já dizia no 
rádio que o Governo do Estado que abre um REFIS minguado, pequeno para o meio empresarial, 
Vereador Tertuliano, termina oferecendo migalhas para o Estado e para o comerciante, para que 
eles investem e produzem riqueza no município. Eu fico a pensar como é que a classe produtiva 
de Campinas Grande e as Entidades que representam os empresários de Campina Grande e aqui 
eu digo isso com liberdade, sem nenhum constrangimento, até porque eu não tenho nenhum 
compromisso político com nenhum dos que hoje regem essas Instituições, e se curvar diante do 
Governo do Estado das atrocidades, que faz o Governo do Estado com a classe empresarial do 
nosso município, do nosso Estado.  É um Estado que arrecada muito dos impostos, sacrifica quem 
produz riqueza, mas do outro lado entrega um resultado minguado, pouco. Nesses últimos dez 
anos qual foi a grande indústria que se abriu em Campina Grande, trazida com o apoio do 
Governo do Estado? Eu não vi! Nós temos ali um centro de distribuição, 200 empregos, 300 
empregos... Nós temos hoje os polos aqui e dos call center’s que geram empregos e são 
empregos que produzem riquezas para municípios divisas, entretanto nós não vemos uma ação 
mais efetiva das instituições representativas dos empresariados para que possa trazer para 
Campina Grande grandes investimentos. No demais, eu volto a dizer, não há nenhum demérito 
de reconhecer que o Centro de Convenções é importante, vai merecer uma atenção especial 
nossa, mas não somente, precisamos cuidar muito bem da parte do nosso aeroporto.  Se nós não 
tivermos isso, Vereador Dinho, não adianta termos numa cidade um Centro de Convenções, não 
adianta ter numa cidade um maior evento, denominado Maior São João do Mundo, sem que 
tenhamos um aeroporto que realmente traga para Campina Grande pessoas, passageiros, que 
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os aviões consigam pousar aqui em nossa cidade e que durante a noite, principalmente nesse 
período chuvoso, os aviões consigam decolar e pousar aqui sem que haja nenhuma dificuldade. 
Há quem diga, e é notório e sabe de todos, que o nosso aeroporto é um dos mais perigosos para 
a decolagem e aterrissagem do país, está entre os três com maior dificuldade principalmente no 
período que corresponde agora de maio até agosto, Vereador Pimentel... Vossa Excelência sabe 
que no passado tivemos uma luta muito grande quando levaram daqui o aparelho que conduzia 
o avião à cabeceira da pista sem precisar é, de ter, do pouso ser visual.  E nós tivemos uma luta, 
lembra? Que nós fomos ao Brigadeiro lá em Brasília tentar ver se nós não levávamos e alguém 
que... Encerro a minha fala, não era ligado à gestão, ainda na época do Prefeito Romero sugeriu 
a retirada do aparelho, Vereador Dinho, tem um nomezinho, não lembro agora, ele conduz o 
avião sem... Pelo instrumento, à cabeceira da pista e nós não conseguimos resolver isso. A 
empresa veio assumir, me parece que esse aparelho já tinha ido embora logo quando a empresa 
assumiu e eu não sei se agora retornou, mas vez por outra nós temos alguns voos tendo que ou 
arremeter ou não pousar em Campina e ir para Recife, o que dificulta muito a vinda de turistas, 
de pessoas da nossa cidade. Então foi minha fala nessa manhã e acredito que nós teremos agora, 
já, já, uma Audiência ou uma Tribuna Livre, né? 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu prorrogo já o Expediente. Encerro o Grande 
Expediente... Vou passar a palavra ao Vereador Antônio Alves Pimentel, mas antes disso eu 
queria comunicar aos Vereadores que foi solicitado pela Secretária Tâmela Fama um espaço para 
que ela pudesse vir à Câmara, e aí deixar bem claro, fazer uma prestação de contas do ano de 
2024 e eu gostaria, em primeiro lugar, de parabenizar a Secretária pelo respeito e pela atitude 
de vir à Câmara Municipal de Campina Grande, que bom que todos os Secretários tivessem a 
mesma disponibilidade de vir aqui à Câmara prestar conta daquilo que foi feito, daquilo que a 
gente pode fazer... Então, a Secretária está de parabéns e eu acredito que nós vamos hoje ter 
informações importantes. Lembrando que esse espaço que será cedido será exclusivamente para 
a prestação de contas e os Vereadores ficarão à vontade para poder, sobre o tema que for 
abordado tirarem as suas dúvidas. Quero passar a palavra ao Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu tinha colocado meu nome, Vossa 
Excelência... Tinha aberto, estava abrindo e eu estava escrevendo, mas eu agradeço a Vossa 
Excelência a deferência de nos dar esse momento. Primeiro, eu estava ouvindo a Vereadora Jô 
falar que tem a lei sobre o assunto que estava falando, sobre a questão da política para as 
mulheres, mas ter lei aqui em Campina Grande e essa Casa tem que... Tem que tomar rédea 
dessa situação porque aí desmoraliza a Casa das Leis, ter leis aqui em Campina Grande não quer 
dizer nada. Eu vou lhe dar um exemplo aqui que nós já falamos, o Vereador Alexandre já falou, 
tantas outras pessoas já falaram: Estacionamento! Nós fizemos uma lei que fala sobre todas essas 
questões de estacionamento, porque Campina Grande virou assim um celeiro de... De, de locais 
onde derrubam a casa, vira estacionamento e ali quem dita as normas é quem abriu aquele 
estacionamento. O estacionamento não se rege pela lei existente, publicada, sancionada e 
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publicada. Eu vou... Ô, Ribamar, bota aqui essa foto que eu mandei pra você. Eu não botei o nome 
do estabelecimento, mas você está vendo que tem uma entrada para estacionar dois carros. Aí, 
abre mais onde tem um... Nesse cone, dá um zoom, o que é que está dizendo ali? “Atenção, 
estacionamento apenas para cliente”. Isso, issé, isso não pode, gente! Não existe isso! Não existe! 
As pessoas dizem “o estacionamento é dentro do estabelecimento”, não pode! Ele pode fazer 
estacionamento dentro do seu estabelecimento, mas aberto a todo mundo. Eu vou explicar por 
que: porque ali no meio fio, o estacionamento é público quando ele bota o estacionamento que 
acha que é exclusivo dele, ele toma um estacionamento que é público e que passa a ser 
particular, isso não pode! Se você quer fazer uma área de estacionamento no seu, seu negócio, 
na sua empresa, num é? E que tomou o espaço do meu fio, esse estacionamento não é exclusivo 
da empresa não, ele tem que ser aberto. E o que acontece é que tem lugares aqui, Presidente, 
que inclusive tem... Tem corrente. Quer dizer, você faz um estacionamento... Eu vou, eu vou 
replicar aqui, aquele Futurama é a maior vergonha! Ver-go-nha que existe em Campina Grande, 
no centro de Campina Grande! Tem toda... Tem toda uma legislação, toda uma legislação para 
isso. Eu gostaria... Eu vou, eu vou junto com o Vereador Alexandre, eu sei que é interesse dele, 
convidar a STTP aqui, eu tenho certeza que o Superintendente vai nos ouvir e vai tomar as 
providências, porque é a STTP que é, dentro da lei, o fiscal desses estacionamentos. Não pode, 
gente. Acaba com a mobilidade urbana. Porque é o seguinte: o que eles fazem? Eles amontoam 
o estacionamento de carros, aí tem um carro lá no meio, para esse carro do meio sair, ele tem 
que tirar uns três ou quatro. Ele para o estacionamento... Isso não pode. Tem uma 
regulamentação sobre isso. Mas, estacionamento em Campina Grande, quem manda é quem se 
estabelece. Se, se... O Presidente autorizar, é claro, com todo o prazer.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA (APARTE): Ainda temos cinco minutos dentro do vosso 
tempo.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu vou concluir depois disso. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA (APARTE): Peço um aparte à Vossa Excelência... Vereador 
Pimentel, a lei que nós criamos e foi subscrito por Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: De autoria sua, subscrito por mim. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA (APARTE): É uma lei moderníssima para o município.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA (APARTE): Vossa Excelência sabe que nós temos feito, 
nesses últimos dias o pot-pourri das leis que nós aprovamos aqui na Casa e que não são 
cumpridas. Eu acho que não tem coisa pior do que nós criarmos uma lei e essa lei que nós 
criamos, naturalmente, ela não servir para a cidade, até porque nós entendemos que a nossa... 
Ah, a filmagem travou aí, é, Ribamar no cone... de Pimentel. Travou lá. Foi. Nós... Sim, se for 
possível, quem tá na Galeria saber que eu estou por aqui. Muito obrigado. Como sempre, me 
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deixe um tanto mais... Visível. Vereador Pimentel, o Shopping Boulevard é o único Órgão, a única 
empresa em Campina Grande que desobedece as nossas... Dentro das leis trabalhistas, por 
incrível que pareça... Partage! Desobedece de leis trabalhistas as leis que essa Casa faz. Pode 
dizer. O Partage deveria dar cupom fiscal no estacionamento. Não dão. Não entregam o cupom 
fiscal. O Partage não se responsabiliza pelos furtos ocorridos dentro do estacionamento. É lei. É 
lei. Nós criamos uma lei. É uma empresa tão poderosa na sua atuação que qualquer lei que nós 
fizermos aqui, Vereador Dinho, Vossa Excelência que me escuta atentamente, não servirá. E nós, 
muitas vezes, fechamos os olhos e aceitamos isso como sendo natural. Faz a lei, deixa para lá e 
acabou-se. Você chega, Vereador Severino, recebe um ticket que não tem validade alguma, 
passou de 20 minutos... Eu não sou muito de ir a shopping, e quando vou forçar, a menina ou a 
mulher pede que eu vá, mas eu não sou muito desse negócio, eu prefiro feira livre. Você pagar 
lá 10 reais, 10 contos lá por meia hora, é um absurdo, Vereador Pimentel. E eles não cumprem 
quantos milhões entram ali, porque se não tem o ISS lá, alguém está ficando com esse dinheiro 
e a palavra para isso é só negação. Porque nós temos uma lei municipal que diz que eles devem 
pagar, devem dar cupom fiscal e devem assegurar o direito do usuário em caso de sinistro, 
cumprir com essas obrigações. Então, Vossa Excelência está corretíssimo, Vossa Excelência tem 
meu apoio, porque é uma lei que é moderna... Que deveria há muito tempo estar sendo colocada 
em prática. E Vossa Excelência encontra em mim meu apoio também nessa sua luta, porque é 
uma lei de nossa autoria, com o apoio de Vossa Excelência, e eu acho que está na hora de dar 
um basta, começando pelo maior shopping de Campina Grande que desobedece e não cumpre 
lei.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, o shopping... Houve, nós entramos na justiça para que 
a Prefeitura recebesse o ISS... Recebesse o ISS, mas até agora não sei porquê. Mas aqui fica, eu 
acho que nós teríamos que convidar, e eu tenho certeza que o Superintendente é uma pessoa 
muito interessada nas questões de resolver, e nós vamos conseguir dar um andamento a essas 
questões. Não pode... Daqui a pouco não vai ter mais estacionamento para ninguém em Campina 
Grande, porque as lojas e empresas vão tomar o estacionamento ao bel prazer tomando conta 
do que é público. Sobre o, o, o Centro de Convenções, eu tenho que falar aqui e deixar meu 
agradecimento ao Governador. É preciso dizer que o investimento de 130 milhões de reais, não 
é só 130 milhões de reais, não, em um Centro de Convenções, a questão física daquela 
construção... É preciso saber que já na inauguração já tem números vários, uma agenda vasta de 
feiras nacionais e internacionais que já estão agendadas aqui pra o Centro de Convenções. Isso, 
isso... O que isso nos diz? Nos diz que o investimento que foi feito em Campina Grande sob a 
construção do Centro de Convenções está trazendo recursos, oxigênio, oxigenando aqui a 
economia de Campina Grande, com feiras nacionais e internacionais, fora o turismo... Que esse 
grande investimento está sendo feito. O que está faltando? 20%. O que é 20% aí? É um grande 
teatro, um teatro para quase duas mil pessoas, um espetáculo de teatro, incrustado numa pedra 
que faz toda a diferença, mas pela forma que foi feita... Agora, fica um pedido aqui, fica um 
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pedido aqui após a inauguração do Centro de Convenções. É preciso... Eu já fiz esse 
Requerimento, mas é preciso colocar uma linha de ônibus para o Centro de Convenções e colocar 
iluminação pública. Porque aquele povo que foi, mundo de gente que foi para a inauguração, 
Vereador Rostand, ou foi de carro, ou foi de moto, ou foi a pé, porque não há uma linha de 
ônibus. Não foi programado uma linha de ônibus para o Centro de Convenções que vai atender 
a milhares de pessoas, porque eu tenho certeza que o Governador não construiu aquele Centro 
de Convenções para sair, só ir gente que tem carro. Aquilo é para todo mundo. Então, fica aqui 
o nosso pedido, eu vou re, re, reforçar esse pedido, fazer outro Requerimento, pedindo uma 
linha de ônibus e iluminação pública. Está chegando a maior festa de Campina Grande, o São 
João, o Maior São João do Mundo. Aquele... Ali no Centro de Convenções vai ter feiras ali, vai 
estar aberto e as pessoas vão querer visitar. Imagine um turista procurando no escuro o Centro 
de Convenções. Então, fica aqui o nosso pedido. Eu agradeço, Presidente, pela deferência de 
atender o nosso pedido. Obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Nós gostaríamos nesse instante de convidar os 
Vereadores que estão na Casa, que estão nos seus Gabinetes, que possam vir aqui para o 
Plenário. Já convido a Secretária Tâmela Fama, como a gente falou... Nós... Tâmela Fama, é o que 
está escrito aqui. Ela vai dizer melhor. Aqui está Tâmela Fama. Quando a Secretária chegar aqui 
ela já vai se apresentar e ela vai dizer. Eu gostaria de convidar a Secretária para que ela pudesse 
usar a Tribuna da Câmara. Ela terá 20 minutos pra poder... Gostaria de pedir ao Vereador Rafafá, 
que está aí próximo, possa conduzir a Secretária... Convidar o Vereador Anderson Pila, que é líder 
da oposição, pra que estivesse aqui presente. Inclusive nós temos dois Requerimentos a ser 
votados no dia de hoje. Três Requerimentos no dia de hoje e eu gostaria da colaboração dos 
colegas pra após a fala... A fala da Secretária, a gente poder votar, porque são Requerimentos de 
Sessões e Audiências Públicas que estão já agendadas na Casa e que a gente precisa votar hoje, 
porque senão não teremos como realizar essas Sessões e Audiências Públicas, por esse motivo a 
gente vai pedir pra votar. Palavra com a Secretária Tâmela Fama. Enquanto a Secretária se 
prepara, eu gostaria... Enquanto... Ela já está na Tribuna. Enquanto a Secretária se prepara, é... 
Antes eu combinei com o Vereador Anderson Pila desse espaço que nós iremos abrir para a 
Secretária poder prestar conta, num é? Após a fala da Secretária, nós iremos votar o 
Requerimento, já que a Secretária já está na Tribuna. Então, palavra com a Secretária. 

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE) [Tribuna Livre]: Bom dia a todos. Senhor Presidente, me permita 
cumprimentar todos que estão presentes aqui em nome dos meus pais, Sueli e Leonardo, que 
estão me acompanhando aqui nessa manhã de hoje, e do meu marido, Laércio Fama, que sempre 
se faz presente nesses momentos. Em nome deles, cumprimentar todos aqui nessa... Nessa 
manhã de quinta-feira e dizer que é uma honra estar aqui apresentando um trabalho que a gente 
vem fazendo aí há um ano e sete meses, num é? Tomamos a iniciativa, através da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, de protocolar um pedido junto à Câmara Municipal pra que a gente 
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pudesse estar hoje aqui fazendo a prestação de contas. A Secretaria de Desenvolvimento, eu 
sempre costumo falar que é uma Secretaria meio. Nós estamos aqui, embora temos no nosso 
escopo principal a realização e a execução dos maiores eventos da cidade, mas eu sempre falo 
sobre sermos uma Secretaria meio e viabilizarmos muitas outras tarefas e atividades no 
município de Campina Grande. Para quem não me conhece e não sabe de onde eu venho, eu sou 
empresária atualmente licenciada, mas eu venho do setor privado como vice-Presidente também 
da Associação Comercial e Empresarial de Campina Grande, vice-Presidente da Federação das 
Associações Comerciais do Estado da Paraíba e também componho um Conselho Executivo na 
Confederação das Associações Comerciais do Brasil. Então, essa experiência, embora que tão 
pouca e com tanto caminho de aprendizado pela frente, faz com que a gente consiga hoje estar 
na gestão pública, aceitando esse novo desafio dado pelo Prefeito Bruno Cunha Lima, pra 
principalmente aproximarmos o setor produtivo da gestão municipal. Então, essa foi uma das 
maiores missões impostas, dadas pelo Prefeito Bruno Cunha Lima, para que a gente conseguisse 
somar muito. Então, eu trouxe aqui essa revista, cada um dos senhores, das senhoras, estão com 
essa revista em mãos, onde a gente começa falando desde todas as execuções dos eventos, onde 
alguns deles a Prefeitura Municipal de Campina Grande executa e outros a Prefeitura Municipal 
de Campina Grande fomenta financeiramente, como, pra citar um exemplo, o Carnaval da Paz. 
Em seguida, nós temos todos os processos licitatórios executados na Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico no ano de 2024. E nas páginas que seguem, evidentemente que eu 
não estou aqui pra apresentar detalhadamente cada uma delas, nós fizemos um resumo de todas 
as atividades, mas eu gostaria de trazer aqui dois exemplos principais, que são o que, de fato, 
movem o eixo principal da Secretaria de Desenvolvimento Econômico.  O primeiro deles, como 
já falei anteriormente, é a parte dos eventos, né? Somos nós quem executamos os principais 
eventos da cidade, como por exemplo, o nosso maior São João do Mundo, o nosso Carnaval da 
Paz e o nosso Natal Iluminado, que são eventos que têm extrema relevância e importância pra o 
município de Campina Grande, sobretudo no impacto que cada um deles representa na nossa 
economia local e, principalmente, também na nossa geração de emprego e renda. E aí, eu faço 
destaque, evidentemente, para o nosso principal motor econômico, que é o nosso Maior São 
João do Mundo, quando, por exemplo, na edição de 2024, nós tivemos e executamos todos 
juntos a maior edição de todos os tempos, né? Movimentando cerca de quase 700 milhões de 
reais na economia de Campina Grande, tendo um impacto direto e indireto de 4 mil empregos e 
uma visitação aí de pessoas no nosso principal polo, que é o nosso Parque do Povo, de cerca de 
3 milhões de pessoas. Então, os resultados de 2024, eles impactaram um crescimento de um 
pouco mais de 30% relacionado ao ano de 2023. Então, esse é um dos modelos que inclusive 
Campina Grande precisa é... Tomar como referência pra que a gente consiga replicar ele em 
outros eventos, como, por exemplo, o Natal Iluminado, que ainda, mesmo com o investimento 
na ordem de 2 milhões e meio, né? Utilizando as duas edições que estive à frente da Pasta, a 
gente também precisa virar uma chave para que a gente possa transformá-lo em uma parceria 
público-privada que já está, inclusive, em nosso radar. Então, esse é um modelo de case de 
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sucesso que, onde vamos apresentar o Maior São João do Mundo, nós somos sempre abordados 
de como é que Campina Grande faz uma festa nesse porte no modelo de parceria público-
privada. Esse era um dos primeiros exemplos, e aí, pegando o gancho, falar exatamente sobre as 
nossas duas coordenações. Tudo que vocês vão visualizar nessa revista, e gostaria também de 
destacar que essa revista é uma revista simplificada, onde, na contracapa dela, lá no final, a gente 
tem aí o link e um QR code para acesso da revista na sua... É, integral. Então, a gente tem essa 
revista, são cerca de 128 páginas, com todas essas informações que estão aqui de forma 
resumida, com informações detalhadas na revista como um todo. E aí, puxando o gancho do 
nosso São João, queria destacar o nosso trabalho das nossas duas Coordenações, que são a 
Coordenação de Turismo e a Coordenação de Desenvolvimento. A Coordenação de Turismo que 
faz todo esse trabalho da promoção do destino turístico de Campina Grande, porque, pra muitas 
pessoas de fora, ainda não entendem ou não percebem que o sucesso absoluto dos eventos vem 
de um trabalho que, muitas vezes, é começado um ano antes. Por exemplo, em setembro de 
2024, estávamos na Abave, a maior feira de turismo da América Latina, fazendo exatamente a 
divulgação da nossa edição de 2025. Então, tudo isso que a gente faz ao decorrer do ano, faz com 
que a gente, juntos, tenha todos os resultados que a gente comprova através de contratações de 
institutos de pesquisa, como, por exemplo, o último contratado foi o Instituto 6 Sigma. E, para 
falar sobre o outro, o segundo ponto e último eixo da nossa Secretaria, é a parte de 
desenvolvimento. Lógico que toda a parte de eventos, de turismo, tudo impacta no nosso 
desenvolvimento econômico.  Mas, a missão inicial, como falei e repito, dada pelo Prefeito Bruno 
Cunha Lima, de onde vim, era trazer para a gestão pública essa aproximação, esse diálogo com o 
setor produtivo. E, assim, a gente veio fazendo ao longo desses 19 meses que nós estamos à 
frente da Pasta, da Secretaria. E eu gostaria de trazer aqui alguns exemplos, pra poder ficar muito 
claro e exemplificado do que é que a gente faz. Então, primeira coisa, a gente se conecta com as 
empresas. Nós vamos até as empresas, nós nos reunimos, nós ouvimos as demandas que as 
empresas têm e, utilizando esse exemplo, a gente conseguiu fazer com que cerca de 2.500 
empregos não saíssem de Campina Grande no ano de 2024. Resolvendo problemas pontuais 
onde as empresas precisam exatamente dessa aproximação com a gestão municipal. E, sob esse 
aspecto também, nós conseguimos desenvolver um trabalho, uma discussão, um diálogo que já 
vinha da Câmara Municipal, junto à gestão municipal, em relação à reforma do Código Tributário 
e conseguimos uma grande conquista para Campina Grande, nesta Casa, no dia 30 de dezembro 
de 2024, quando houve a aprovação da reforma do Código Tributário. E informo com 
propriedade aos senhores que esse resultado conseguido através da aprovação da reforma do 
Código Tributário no dia 30 de dezembro de 2024 vai ter grandes impactos na cidade de Campina 
Grande para o desenvolvimento de novas empresas. Então, com isso, com essa... Com essa minha 
explanação, muito breve, atingindo aí o tempo estabelecido, eu encerro, mas abro para 
perguntas, pra que a gente possa conversar, possa esclarecer qualquer dúvida que os senhores 
tenham aqui hoje, mas ainda gostaria de pedir ao Presidente para poder me ceder alguns 
minutos finais, porque antes de encerrar a minha participação no dia de hoje, gostaria de fazer 
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um lançamento de um projeto que nós vamos fazer agora, nos próximos três meses, em relação 
ao desenvolvimento também da nossa Rainha da Borborema. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, Secretária. Eu gostaria de perguntar se 
algum Vereador tem algum questionamento ou deseja fazer alguma fala. Vereador Cobra. 
Primeiro o Vereador Wellington Cobra e aí a gente vai depois Rafafá e assim...  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Na verdade, eu não tenho nem o que 
perguntar. Só agradecer a Secretária pela disponibilidade, agradecer pela organização, estava 
vendo aqui, vou levar para casa a revista para a gente poder estudar, para a gente poder dar uma 
olhada, mas já parabenizá-la pela organização, pela disponibilidade e pelo respeito a essa Casa 
de vir até aqui conversar conosco. Já tem uma visita marcada com a senhora, que a gente vem... 
Mas vamos deixar passar o São João para a gente poder sentar e conversar. E bom, porque depois 
dessa revista já digo a senhora que a gente vai poder melhor conversar nessa nossa visita. Então, 
mais uma vez agradecer, parabenizar e dizer que será uma honra ser recebido na Secretaria pela 
senhora, pra a gente poder debater sobre as demandas da Secretaria e me colocar aqui à 
disposição pra o que a Secretaria precisar. Um forte abraço. Muito obrigado. Mais uma vez. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: É... Com o Vereador Rafafá. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Senhor Presidente... Eu me acosto às palavras do Vereador Wellington 
Cobra... Posso dizer uma coisa de coração: a gente esquece que a gente é aliado político e a gente 
reconhece o seu trabalho. Isso é tão bom ouvir de Wellington, que é de oposição... Eu acredito 
que o discurso dos próximos colegas que também seja por isso, depois de sua chegada à Sede, 
percebeu-se, dentro da sociedade civil, pública, todo mundo, o quanto a secretaria passou a 
contribuir ainda mais, o quanto foi mais acessível, quanto mais a gente passou a ter visão, 
reconhecimento, prestação de contas. A gente hoje, aqui como Câmara de Campina, Câmara 
Municipal, quem representa o povo, ter você aqui nos dando essa satisfação, nos faz reconhecer 
a importância de você estar aqui e, ao mesmo tempo, nos faz entender o quanto é importante 
essa forma de levar para as pessoas e, assim, a gente está fazendo por vocês. Parabenizo você, 
toda a sua equipe técnica, que é uma das menores equipes que a gente tem de corpo de 
secretaria e consegue dar conta, Gabi, Pablo, Laércio, tanta gente. Para não pecar, vou parar. 
Mas, parabenizo você, eu já imagino que vai vir nesses próximos três meses, vindo de você, eu 
não espero menos, sempre é algo bom para Campina e, mais uma vez, parabéns e conte com a 
gente, conte com essa Casa, essa casa aqui está pronta, preparada e querendo trabalhar pelo 
povo. Nós, 23, temos um compromisso com o povo de Campina e acredita que pessoas como 
você, que se abdica de uma vida particular, de um trabalho que tem para vir contribuir na gestão 
pública, é porque tem a vontade e tem força de querer fazer. Muito obrigado.  
O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o Vereador Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colegas Vereadores e Vereadoras, 
senhora secretária, eu gostaria de ouvir mais sobre o que a secretaria está planejando pra esse 
ano. Até porque nós temos, eu falava aqui sobre, eu vi a sua entrevista quando reclamava da 
cobrança daquelas taxas que são exorbitantes para um barraqueiro com uma barraquinha de 
três metros e um pobre, um ambulante, para pagar 900 e outros 1.200 reais. Eu dizia que eu 
queria aquela festa em 97, quando nem a Prefeitura de Campina Grande acreditava que Galante 
podia fazer uma grande festa. E eu sempre pautei o nosso mandato criar economia pra a 
população. E essa festa veio com esse intuito. Primeiro fazer uma festa porque Campina Grande 
só tinha São João, o maior São João do Mundo, à noite. Não tinha de dia. Ainda hoje, a única festa 
de rua que existe de dia é Galante. Mas essa festa, além disso, foi criada para levar recurso, 
economia pra aquela população. E eu fiquei sem entender porquê. Não, porque eu ia assinar um 
contrato. Eu acho que a secretaria devia investir mais em vez de cobrar. Aquele povo fica o ano 
inteiro esperando, até para botar uma barraquinha, pede emprestado. Como é que vai pagar um 
ambulante 900 reais? Não tinha isso aí. E eu até agradeço, agradecer ao Prefeito e à vossa 
senhoria sobre assinar um termo de isenção dessa taxa, mas não só esse ano. Galante é um 
investimento, faz parte do investimento em Campina Grande para aquela população que não 
tem uma feira grande, não tem um comércio em Galante. Então, o que Galante tem é aquela 
festa. Inclusive, quando fizemos pesquisa com o Sebrae, e o Sebrae atesta que aquela festa dá 
condições de vida àquele povo econômico de três, quatro meses. Quer dizer, um terço do ano 
aquela festa traz economia para aquele distrito. Então, para que cobrar sobre isso? A própria 
festa, não é a Campina Grande, não é a própria festa, recebe recurso do governo federal. O 
próprio senador Veneziano conseguiu sete milhões de reais e ele não dá para investir naquele 
local? Eu acho que devia ter um documento de não cobrar nunca, porque faz quase 30 anos que 
nós criamos aquela festa e nunca foi cobrado um tostão. Então, eu quero aqui lhe agradecer 
pessoalmente e ao Prefeito sobre isso que eu já fiz nas minhas redes sociais sobre essa questão 
do São João em Galante. Eu acho que a gente pode, inclusive, aumentar aquela festa, aquela 
festa conhecida nacionalmente, internacionalmente, voltar o trem para trazer os turistas. Então, 
meu agradecimento. Gostaria de ouvir sobre o planejamento de investimentos pra Campina 
Grande neste ano. É isso que eu queria ouvir de Vossa Senhoria e agradecer a sua presença. Eu 
sei que o investimento ao repasso da Câmara de Dirigentes Logistas, em mais de 100 mil reais, 
eu acredito que é um investimento dentro do nosso comércio, mas nós temos inúmeros serviços 
que se presta a Campina Grande, que poderia, inclusive, acrescentar muito na economia de 
Campina Grande. Só dar uma explicação como isso aqui, esse investimento, acrescenta no 
comércio de Campina Grande. Obrigado. 

 O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o Vereador Dinho. 
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O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Senhor Presidente, Senhora Secretária. Primeiro aqui, 
parabenizar, vossa excelência, por ter a disponibilidade e a coragem de vir aqui, mesmo 
antecedendo um evento tão importante que é o São João de Campina Grande. Você vir aqui, 
prestar contas, explanar os tópicos e, realmente, o que é a Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, que, apesar de a senhora dizer que é uma secretaria meio, mas a gente sabe que é 
uma secretaria de extrema importância na gestão pública, como o Rafafá falou. Depois da sua 
chegada, a gente viu, realmente, a visibilidade que a secretaria tem, a disponibilidade que tem 
de atender as pessoas, disponibilizar os serviços para as pessoas, abriu as portas, tanto para as 
pessoas como pra essa Casa. Então, aqui é o nosso reconhecimento, o reconhecimento da Casa 
de Félix Araújo, a Vossa Excelência pelo seu trabalho. Parabenizar o prefeito Bruno por ter 
escolhido, há dois anos atrás, uma secretária tão importante, tão competente, pra ocupar um 
cargo tão importante aqui na Prefeitura Municipal de Campina Grande. E aí, estendo os elogios 
a toda a sua equipe, da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, sou até suspeito de falar do 
meu amigo Pablo, já o conheço desde a infância, sei da competência, sei do que ele está trazendo 
de benefício para a secretaria, sei quanto ele está agregando no seu trabalho. Então, aqui é esse 
reconhecimento que essa Casa tem. Não vou lhe perguntar nada, mesmo porque a gente 
acompanha o seu trabalho, sabe da sua competência, sabe de tudo aquilo que você vem 
produzindo aqui pra a cidade de Campina Grande. A visibilidade que Campina Grande teve a 
partir da sua chegada na Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Então, é só esse 
reconhecimento que essa casa tem para você. E, mais uma vez, parabenizar por essa 
disponibilidade de vir aqui, explanar aqui e justificar aqui os trabalhos da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico. Então, parabéns e desejo uma boa sorte aí nessa empreitada, que 
é a condução do maior São João do Mundo, um evento que vai levar a Campina Grande para o 
Brasil e o mundo. E eu tenho certeza que vossa Excelência vai conduzir muito bem essa missão 
que lhe foi dada. Então, parabéns, mais uma vez. Deus lhe abençoe sempre, você e toda a equipe 
da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Obrigada.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Passo a palavra agora à Vereadora Jô. Na minha 
sequência, a Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu ainda estava terminando de formular a pergunta, estava só 
na... Ah, por favor.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a Vereadora Pâmela. 

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Bom dia a todos. Secretária Irmã, amiga do coração, que foi 
abençoada por Deus de tê-la ao meu lado como secretária. É tão bom você ver mulheres como 
secretárias, que você vê a mudança realmente. A senhora que está fazendo, e também falou 
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nossos colegas, a mudança na Sede. Acho que eu só tenho que agradecer realmente ao prefeito 
Bruno e a você, porque eu sempre digo, por mais que a lida seja boa, se não tiver uma equipe 
que abrace a causa, então a sua escolha da sua equipe, parabéns também. Porque, como a 
senhora disse, isso é muito simplificado, porque eu sei o quanto a senhora trabalha. Jesus! Eu sei 
o quanto vocês trabalham, eu sei o carinho que a senhora tem pela secretaria, eu sei como você 
tem toda a atenção nos detalhes e eu sei também que, independente de Vereadora ou 
Secretária, a senhora sempre me retorna, porque realmente é uma pessoa presente, é uma 
pessoa que quer ajudar. E eu só tenho que agradecer, faço minhas as palavras dos demais 
Vereadores, inclusive o carinho e a atenção que eu tenho certeza que o Vereador Pimentel tem 
por Galante, a senhora também tem. E não é só o Vereador Pimentel, mas todos nós temos um 
carinho pelos distritos. Tanto que, hoje à tarde, a gente tem uma reunião, inclusive com o 
secretário também da Seagri, pra justamente a gente debater umas questões e eu fico muito 
feliz, muito feliz de vê-la aqui, porque essa prestação de contas poucos fazem à Casa. Eu digo 
porque acabei não fazendo, também por causa da questão em especial da política, que a gente 
acabou saindo em abril, mas fico muito feliz, de verdade. A senhora merece estar onde está e a 
senhora realmente merece todo o carinho e a atenção de Campina, porque a senhora faz muito 
pela cidade, um beijo gigante no seu coração para toda a equipe e tenho certeza que seus pais 
devem estar super orgulhosos da senhora. Com certeza a senhora fez bem em saudá-los, porque 
eles são nossa base. Parabéns mais uma vez. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a Vereadora Waléria Assunção. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Muito bom dia, Secretária. Reforço aqui, me acosto 
às palavras dos Vereadores. Aqui é bom ter uma representatividade da Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, pasta tão importante pra a realização de eventos, que é o potencial 
de Campina Grande, a gente sabe disso e a gente se alegra por esse momento aqui, porque aí é 
uma oportunidade que temos, inclusive, de fazer questionamentos, de tirar dúvidas, já que 
também somos questionados pela população, então nada mais justo que isso. Parabéns pela sua 
atividade, por vir aqui trazer esses esclarecimentos. Vou levar para casa e vou olhar com muito 
carinho e atenção, até para que a gente possa entender mesmo esses números, enfim, todos os 
investimentos que são feitos. A minha dúvida é, na verdade, eu tenho alguns pontos a fazer. Com 
relação à parceria público-privada do São João, modelo que foi adotado já há alguns anos e, 
particularmente, eu vejo que foi um modelo acertado, porque você tira dos cofres públicos um 
montante tão alto pra o investimento de uma festa e acaba profissionalizando. Eu observo que 
o São João realmente se profissionalizou com essa PPP, melhorou a infraestrutura, mas, ao 
mesmo tempo, eu confesso que eu ainda tenho dúvida com relação aos investimentos da 
iniciativa privada e do próprio município. Onde é que entra o investimento do município? Se é 
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que ainda entra para o São João de Campina Grande. E aqui eu vou só relembrar algo que foi dito 
à época e eu acompanhava, inclusive, como jornalista, nós questionávamos, porque quando 
houve essa mudança, não vou recordar aqui o ano, mas na época era o Prefeito Romero, e ele 
disse que era um modelo que iria possibilitar a Campina Grande economizar cinco milhões de 
reais, aproximadamente, inclusive dinheiro que seria destinado pra a construção do hospital da 
criança. Infelizmente, isso não aconteceu. O modelo continuou a PPP e eu queria entender do 
ponto de vista de recursos. O que é que o município injeta hoje pra o São João de Campina 
Grande? Com relação à nova expansão do Parque do Povo, que inclusive foi citado ontem no 
evento do Ministério Público do Trabalho, que já há uma previsão de um novo espaço, eu queria 
saber quais são os estudos, levantamento de área, de custos e tudo mais. E aqui eu vou ser a 
porta-voz dos colegas da imprensa, porque eu já fui demandada, agora como Vereadora, a 
respeito da situação da imprensa na cobertura do Maior São João do Mundo. Eu vou relatar aqui 
de pronto, porque também já fiz essa cobertura. Não sei como se deu isso ano passado, porque 
eu não estava mais, mais é lamentável a forma como a imprensa é tratada dentro do espaço do 
Maior São João do Mundo. Em se tratando de estrutura, da última vez que eu cobri o São João, 
era um espaço pequeno, quente, sem ventilação, sem ar-condicionado e a única água que era 
oferecida para os colegas que cobrem o São João estava num garrafão de 20 litros com copos de 
plásticos quentes pra os profissionais trabalharem a noite inteira. Não tinha sequer espaço para 
todos sentarem e se acomodarem, porque o São João ele é forte em virtude dos investimentos, 
mas muito se deve à divulgação da imprensa, e a imprensa local às vezes não tem esse 
tratamento adequado. Eu sei que a senhora não responde pela empresa, mas pode levar esse 
apelo, pode levar essa reivindicação aos colegas. Fui demandada inclusive pela própria ACI a 
respeito disso, no início da minha gestão, pra que os colegas tenham realmente um espaço e 
possam ser tratados dignamente, porque são eles que levam o São João para as fronteiras da 
Paraíba e do Brasil. Então, basicamente, esses três pontos, secretária. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a Vereadora Jô, depois Vereador 
Alexandre.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Quero inclusive pedir desculpa à Vereadora Pâmela, porque 
realmente ainda estava formulando a questão e aí poderia passar inclusive pra a próxima. Saudar 
todas as pessoas que estão aqui na galeria, em nome dos barraqueiros e barraqueiras moradores, 
na verdade, da Rua Sebastião Donato, que acompanham aqui essa discussão conosco. Saudar a 
secretária Tâmela Fama. Dizer do quanto eu quero saudar a sua iniciativa, porque você 
regimentalmente, obrigatoriamente, em força de lei, não tem nenhuma obrigação de vir a essa 
casa e fazer prestação de contas. Então, quero saudar a você por isso, no sentido de que quem 
tem a obrigação não atende sequer aos chamados requerimentos que essa Casa tem feito. Então, 
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parabéns pela sua iniciativa de se colocar à disposição e vir aqui apresentar o que foi feito, à 
medida que já foi dito aqui pelos demais colegas Vereadores. Eu tenho duas questões muito 
rápidas, inclusive. Claro que uma requer mais reflexão, até porque a gente fala sobre o mundo 
do emprego, do trabalho, quando a gente pensa em desenvolvimento econômico, pensa sobre 
vários vieses, entre eles, claro, da perspectiva da geração do emprego e renda, daquilo que é 
fundamental, inclusive, para a nossa cidade, no sentido de atrair empresas, atrair investimentos 
que possam gerar renda, de fato, para a nossa população. E aí, eu tenho uma pergunta, até 
coadunando com o que o Vereador Pimentel colocou, em termos de planejamento, em termos 
de perspectiva. A gente sabe que aqui é uma prestação de contas, mas a gente costuma 
aproveitar a presença até pra perguntar mesmo a você o que está sendo pensado em termos de 
investimento desse orçamento destinado desse ano pra a Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, 14.740.000. O que é que, desse montante, a gente tem como perspectiva de 
investimento? Eu digo isso porque sempre que a gente vai discutir o orçamento, o Vereador 
Anderson Pila sabe aqui, a gente encontra muito que das pastas, tirando aquelas que são 
obrigatórias, ter investimentos como saúde, educação, assistência social e obras, todas as demais 
têm sido pagamentos de folha. Então, a gente precisa saber, desse montante de 14 milhões, o 
que é que a gente pode pensar dele do ponto de vista de investimento mesmo, do que a gente 
pode pensar para o desenvolvimento econômico da cidade, levando em consideração esse viés, 
claro, que eu estou falando do mundo do trabalho, até porque nós somos demandados a partir 
das entidades que a gente se articula, sindicais, universidades, que têm feito uma série de 
estudos sobre a cidade de Campina Grande e relata, com muito pesar, que Campinas já não é 
mais essa capital do trabalho, como foi na década de 70, e que hoje, infelizmente, a gente 
sobrevive basicamente a serviços, e serviços esses, quando não são para o município, são as 
pessoas que estão contratadas por ele. Então, a gente tem aí uma lacuna do que a gente precisa 
debater sobre o ponto de vista do desenvolvimento econômico e de fato como a gente pode 
ampliar esse entendimento em relação à nossa cidade. E aí, a outra coisa, do pouco que eu olhei 
da revista, claro, foi uma leitura dinâmica, como você bem colocou, uma revista completa, com 
várias páginas, até onde eu consegui acompanhar, até a página 11, eu já contabilizei, Vereadora 
Waléria Assunção, alguns dos recursos que foram aplicados para o Maior São João do Mundo. E 
aí, queria realmente entender como que é essa lógica, não é porque assim, a gente ouviu durante 
muito tempo, quando se fez essa parceria público-privada, que não haveria investimentos por 
parte do município para a festa. Só que aí, quando a gente vai olhar aqui a revista, já tem uma 
série de ações que envolvem isso e até onde eu contabilizei, já passa um pouco mais de dois 
milhões, é claro que incluída em outras atividades. Então assim, queria realmente entender 
quanto que do orçamento é… da Prefeitura ou da Baixa especificamente, desenvolvimento 
econômico, a gente tem aplicado para o Maior São João do Mundo, para que seja aqui do 
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entendimento de todas as pessoas o que significa uma parceria público-privada, mas acima de 
tudo, qual o montante ou percentual de recursos que a gente fala que está sendo aplicado pelo 
Poder Público Municipal para a festa que, claro, dá o nome à cidade de Campina e como boa 
campinense, a gente sempre vende e coloca essa imagem lá fora do maior São João do Mundo, 
da necessidade que a gente tem de atrair mais pessoas. Nós somos, na condição de cidadão e 
cidadã, os maiores divulgadores e incentivadores, como a gente já estava falando isso no outro 
sábado, da nossa festa e não seria diferente nesse contexto em que a gente também fala sobre 
o quanto é importante a gente ter uma festa como o São João dando o nome da nossa cidade. É 
isso, muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com o Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, bom dia, secretária. Primeiro, saudar 
a Vossa Senhoria por estar aqui na casa, saudar também os seus pais, que lhe acompanham, o 
seu digníssimo esposo também, que lhe faz companhia nessa manhã, e acompanhando também 
os seus auxiliares. Hoje, eu vendo nas redes sociais o blog do jornalista muito renomado em nossa 
cidade, no estado, o blog do Geovaldo, ele traz que Campina Grande, segundo o levantamento 
da Sudene, no Nordeste é como ela está, como um polo gerador de oportunidade de 
desenvolvimento para o Nordeste, para as cidades maiores do interior do Nordeste. Vereador 
Pimentel e Vereador Rafafá. No ano, no meado do segundo término, no meado do segundo 
mandato do ex-prefeito Romero Rodrigues, nós entregamos, eu acredito que a Vossa Excelência 
deve estar fazendo as anotações dessas perguntas, foi entregue um condomínio de casas de 
4.100 unidades habitacionais, e nos foi dito que seria instalado naquele local um polo industrial, 
condomínios de empresas, eu sei que ficaria a critério e a cargo da Agência de Desenvolvimento 
Econômico, que era a Amde, à época, e muitas empresas se empolgaram e mostraram o desejo 
de se instalar naquele local. Nós temos ali uma linha férrea que, possivelmente, daqui pra a 
frente, ela vai conseguir sair do papel com a reforma da antiga estação chamada Nova, ontem 
mesmo nós discutimos aqui, e aí saudar o ex-secretário lá da própria AMDE, o Vereador Nelson 
Gomes, e o ex-secretário de Articulação Política do município, o ex-presidente dessa Casa. Se 
Campina Grande é uma cidade que tem essa, e a própria Sudene coloca esse resultado nosso, eu 
não sei se Vossa Senhoria poderia nos responder, nós pensaríamos porque ainda o Aluízio 
Campos não está tendo esse andamento para que aquele local pudesse se tornar um local de 
geração de emprego, de economia e desenvolvimento para Campina Grande. Salvo engano, lá só 
existe hoje uma empresa instalada e é a empresa de tintas, que é do falecido Deca, que vem 
muito aqui e quer, eu acho, ajudava muito, participava muito aqui conosco. O outro ponto que 
eu até tinha sugerido, e nós votamos aqui um requerimento de nossa autoria, seria a vinda 
também da empresa Arte Produções, e Vossa senhoria também, se refere à questão, mas eu 
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recebi já parte dessas informações, do preço que é praticado dos ingressos para os camarotes, 
porque recebi inúmeras queixas e queixumes da parte da população, principalmente nesse 
período, a gente recebe muito aqui, já fui informado que na próxima segunda, terça-feira, virá 
pra cá um grupo de ambulantes que querem fazer uma manifestação, e já nos foi avisado que na 
próxima sexta-feira, terça-feira, estarão aí, como acontece todos os anos. Mas eu não quero 
entrar nessa questão, quero ir mais para a parte da economia. A senhora me pediu para repetir, 
repetir. Ah, tá, eu repito, a Vossa Excelência. Não, segundo já foi informado, um grupo de 
ambulantes que trabalham, comercializam ali em torno do, estarão aí na próxima terça-feira, em 
um ato de manifestação, mas é comum todos os anos, eles vêm aqui a essa Casa, não é de hoje. 
O porquê dessa demora na questão do Aluízio Campos, da implementação desse parque 
industrial do Aluízio Campos? Nós fizemos um trabalho aqui importantíssimo, de aprovarmos 
uma legislação muito moderna, salvo engano, para que esses, os critérios de instalação dessas 
empresas lá, não fossem passando por todo um processo de seleção. Depois, a outra pergunta é 
essa, da questão do valor que é praticado, se a secretaria tem como intermediar isso. Eu não vou 
à festa, deixo muito claro. São 38 dias, né? Eu não sei como é que funciona aquilo ali, eu estou 
com 52 anos de idade, eu acho que nunca desci ali no período junino, a não ser de dia, fui dar 
uma entrevista, porque uma emissora de rádio estava lá e me convidou, mas não sei como é que 
movimenta, não participei do evento. E considero o evento, segundo o Vereador Nelson Gomes, 
Fabiano, é muito bom, ele está dizendo aqui no meu ouvido, é um evento muito bom, é um 
evento maravilhoso para a cidade e eu considero que é, e faço essa defesa aqui, como sempre 
fiz, mas é essa questão do valor praticado dos ingressos. Quanto à questão de barracas, eu não 
discuto porque quem vai ganhar, e segundo dizem, na primeira semana a pessoa já tira todo o 
investimento é feito, como no ano passado, foi dito, é, parabenizar a Vossa Senhoria pelo 
trabalho que tem sido feito e tem feito, principalmente que Vossa Senhoria vem da área 
empresarial e conhece melhor que ninguém uma secretaria como essa no... na condução desse 
evento. A outra coisa que eu achei estranho, e eu me desculpe, o Vereador Pimentel tinha 
tratado do assunto, é, porque a secretaria doou, ou fez, esse investimento para a Câmara de 
Dirigentes Lojistas de Campina Grande num valor de 105 mil reais. Eu sou gestão e deixo muito 
claro, faço parte da gestão, mas considero algo assim um tanto quanto, e eu gostaria de ouvir a 
Vossa Senhoria no sentido de me responder. Já que o evento é um evento patrocinado pelos 
empresários, pela Câmara de Dirigentes Lojistas, e olha, eu sou defensor da classe em produzir, 
em gerar emprego, gerar renda, mas eu gostaria de ouvir o porquê desse investimento de 105 
mil reais para a os dirigentes logísticos de nossa cidade diante de um evento que eles fazem 
anualmente. E no demais, parabenizar pela elaboração dessa brilhante revista, e parabenizar a 
sua equipe, Vossa Excelência, porque traz um material importante para essa Casa, uma prestação 
de contas. O mérito é de todo da senhora pelo trabalho que a senhora vem fazendo, 
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desenvolvendo à frente da Secretaria. Era só isso. O Aluízio Campos, a questão do valor dos 
ingressos, dizer que concordo e vejo com bons olhos o trabalho que Vossa Excelência tem feito, 
também no denominado maior, o evento Natal Iluminado, tem sido um sucesso, depois da sua 
presença, a sua chegada a essa secretaria temos visto resultados muito positivos em nossa 
cidade. Então, eu gostaria apenas de ouvir.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a secretária, pra que ela possa trazer 
todos os questionamentos e informações.  

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Bom, primeiro agradecer todas as palavras, me sinto muito lisonjeada neste 
momento, nem era o objetivo receber esses elogios maravilhosos que recebi nessa manhã de 
hoje, mas, de fato, me sinto muito lisonjeada e até um pouco emocionada, porque realmente 
não esperava ter essa recepção em palavras. Mas dizer que estou aqui na minha missão que foi 
dada, como gestora pública, está fazendo a transparência de todas as tarefas, de todo o trabalho 
efetuado pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Então, eu vou ter algumas pessoas 
nominais aqui para responder, mas aqui não vou responder, porque não houve questionamento. 
Então, ao Vereador Cobra, ao Vereador Rafafá, ao Vereador Dinho, à Vereadora Pâmela, meu 
muito obrigada e saibam que não só vocês, como todos os outros Vereadores e Vereadoras estão 
convidados a irem à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, a tomar um café conosco, a 
gente ter essa porta aberta de diálogo, porque podem ter certeza quando o caminho for inverso, 
eu não vou ter nenhum receio de bater na porta do gabinete de cada um dos senhores e 
senhoras. Então, para começar respondendo, o Vereador Pimentel ele falou sobre a observação 
que o mesmo teria feito desde a semana passada, sobre a cobrança dos comerciantes do nosso 
distrito de Galante e aí, antes de ontem, eu concedi uma entrevista na Campina FM, quando foi 
divulgado, o prefeito Bruno Cunha Lima, pessoalmente tratou esse tema, porque, Vereador 
Pimentel, a prerrogativa de cobrança dos comerciantes e ambulantes que estejam dentro da 
festividade é totalmente da empresa que executa o trabalho. Então, essa prática, ela já… 
historicamente, ela já acontece dentro do Parque do Povo. A cobrança dos comerciantes e dos 
ambulantes, aqueles fixos e aqueles que ficam ali itinerantes no Parque do Povo. E, realmente, 
ao ter o conhecimento que a cobrança viria esse ano, ano passado, em 2024, quando acontecem 
várias reuniões com todos os comerciantes, foi informado por parte da Arte Produções que, em 
2025, iria ser estartado a cobrança também do distrito de Galante. Mas aí, prontamente, o 
prefeito, não concordando com essa cobrança, entrou em contato com o próprio João Carlos, 
com a produtora executiva da Arte Produções, pra que retroagisse e tivesse, realmente, a 
isenção. Então, como todos devem ter acompanhado, isso já foi noticiado. No próximo sábado... 
Amanhã, não é? Hoje é sexta, não é? Hoje é quinta. Depois de amanhã, sábado, a partir das oito 
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horas de amanhã, a Arte Produções vai estar no mercado de Galante, fazendo a assinatura do 
termo de responsabilidade com cada comerciante que ali trabalha e deixando claro sobre a 
isenção de 2025. Sobre os questionamentos da Vereadora Waléria, é importante dizer que, até 
na minha fala, eu utilizo até um vício. A gente costuma falar que é a parceria público-privada por 
facilitar o entendimento comum. Mas é importante deixar claro para esta casa que o modelo do 
São João é um modelo de licitação. A parceria público-privada, juridicamente, em termos de 
processo, é diferente. Então, pra exemplificar como é que funciona isso, como a Vereadora bem 
falou, ainda na época do prefeito Romero, houve uma primeira virada de chave onde existia parte 
dos recursos destinados à festa e a iniciativa privada entrava com outra parte de recursos. Na 
gestão do prefeito Bruno, e quando eu cheguei, só para reforçar, eu cheguei em outubro de 2023, 
já depois da segunda quinzena de outubro de 2023, esse modelo já existia. Então, como é que 
funciona hoje? Existe uma licitação que a vencedora foi a Arte Produções, uma empresa de 
Fortaleza, no Ceará, e o modelo é que o município não investe nenhum real de recurso público 
na festa em termos de infraestrutura, em contratação de bandas, em contratação de trio de 
forró, ou qualquer outra contratação que tenha necessidade para a festa. E o que é que a 
Prefeitura municipal investe? E aí, eu já respondo o questionamento da Vereadora, Jô, em 
relação a um ponto dizendo, se o São João vem através do privado, o que é que a Secretaria está 
fazendo nessas atividades onde demonstra um investimento? Como eu falava, no primeiro 
escopo da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, nós temos a nossa principal missão em 
relação ao nosso São João, que é a promoção do destino turístico de Campina Grande. Então, 
hoje, a Prefeitura Municipal de Campina Grande não tem o que se tinha anteriormente, que a 
Prefeitura era quem bancava infraestrutura e contratação de qualquer atração, no todo, mas 
hoje o que é que a Prefeitura investe? Investe na promoção do destino turístico de Campina 
Grande, ou seja, a nossa coordenadoria de turismo participa de várias feiras espalhadas no Brasil, 
roadshows, capacitações de operadores de viagens pra poder exatamente ir buscar aquele 
turista para que quando a gente finalize o nosso maior São João do Mundo, a gente tenha os 
nossos indicadores dessas pessoas que vêm para Campina Grande e fomentam a nossa economia 
local. Então, se hospeda em Campina Grande, faz almoço, jantar em restaurante na nossa cidade, 
compram do nosso comércio local e isso gira a cadeia. Sobre a parte do espaço, a vereadora 
pediu também para que eu falasse um pouco, para essa edição de 2025, aí me permitam só a 
colinha aqui, para essa edição de 2025 nós temos uma área total de 76 mil metros quadrados 
envolvendo a estrutura do Parque do Povo com a estrutura do Parque Evaldo Cruz, que ano 
passado já foi um grande sucesso quando a gente só tinha cerca de 30% utilizado para a edição 
de 2024 e agora a gente tem quase aí em sua totalidade. Então, ao todo, a gente tem 76 mil 
metros de área quadrada e um detalhe é que para essa edição de 2025, a gente vai ter ali 
integrado aquele espaço do Parque Evaldo Cruz, muita ativação cultural. Como a gente abre um 
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pouco mais cedo, a gente conseguiu esse pleito junto ao Ministério Público do Meio Ambiente, 
a gente consegue fazer a abertura dos portões a partir das 17 horas, de segunda a sexta e 16 
horas, sábados, domingos e feriados. Então, a gente tem já essa novidade de muita ativação 
cultural naquele espaço até porque foi visto que em 2024 a gente tem um público muito familiar 
que vai pra aquele local. Em relação ao quantitativo, ontem nós tivemos em audiência pública no 
Ministério Público com o Doutor Osvaldo, onde foi aprovado o projeto já dessa edição de 2025. 
Então, a gente tem uma capacidade de público de 76.195 pessoas para essa edição de 2025. 
Então, isso representa deixa eu ver aqui o aumento somente na área de público não pagante. Se 
a gente fizer uma comparação, nós temos 76 mil metros quadrados de área total e destes, apenas 
2 mil metros quadrados para a área de camarote. E se a gente for comparar também os números 
desse ano para o número de 2024, a área de camarote de frontstage não mudou. A área de 
camarote hoje são 1.500 pessoas. A área de frontstage são 6.500 pessoas. Ou seja, o número 
repetiu de 2024 para 2025 e para esse ano são 68.195 pessoas na área de público não pagante. 
Então, pra que fique registrado o aumento que aconteceu pra essa edição de 2025, o mesmo 
número do camarote frontstage se repete para essa edição. Em relação à parte da terceira 
observação da imprensa, ano passado, de fato, vereadora, a área da imprensa ficou uma área 
que mereceu atenção. Ano passado foi tudo muito novo. Eu lembro que ali em torno do dia 15 
de abril a gente estava no Parque do Povo porque iam começar as demolições daquela área que 
foi desapropriada pelo Prefeito Bruno. E tudo mudou. A empresa que executou o São João em 
2023 tinha um modelo de layout completamente diferente. Então, é como se tivesse acontecido 
em 2024 a festa pela primeira vez. Porque houve a mudança em 100%. Então, muitas coisas e 
não só a área da imprensa, mas foi muito importante o seu destaque porque foi um dos pontos 
que a gente bateu pra ser melhorado para essa edição de 2025. E a área da imprensa foi uma 
delas. Então, pra essa edição de 2025 a gente já tem projetado uma área de empresa… imprensa 
melhor, mais confortável para que a gente consiga fazer essa logística, inclusive com pessoas. 
Quando eu falo a gente, evidentemente que é Arte Produções, falo a gente porque enquanto 
sede a gente está diariamente observando tudo. Porque uma observação diferente do que 
muitas pessoas pensam, que Arte Produções executam o trabalho sozinho e a Prefeitura não está 
perto, muito pelo contrário. Diariamente, nós estamos em contato, observando, olhando todo o 
planejamento, toda a execução. Nesse momento mesmo, a gente está com uma parte da nossa 
equipe aqui presencial e outra parte está com o pessoal do Conselho Municipal de Acessibilidade 
fazendo uma visita, uma vistoria no Parque do Povo pra ver se nesses últimos dias não necessita 
de alguma melhoria a ser feita. 
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu vou passar a palavra ao Vereador Pimentel, peço 
que os Vereadores sejam breves, porque nós temos área de aprovação de requerimento, depois 
a Vereadora Waléria. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Secretária, se me permite, é uma dúvida que eu 
tenho e eu falo sempre na tribuna e eu não gosto de ser injusto. Eu gostaria de saber quanto é 
que hoje a empresa transfere para o município de Campina Grande em forma de recurso, de 
acordo com a licitação… Porque eu vejo todos os anos a Prefeitura contratar 200 trabalhadores 
pra fazer a limpeza por causa da festa. Se você fizer a conta, na ponta do lápis, sem colocar a INSS 
e o serviço da contratação, a Prefeitura tem uma despesa só aí de 303.600 reais. Eu entendo que 
esse valor é da empresa. É o que eu entendo. Eu gostaria que, já que nós estamos falando sobre 
o São João, eu gostaria de saber, e outra coisa, já que vai ter, sempre tem a renovação da 
licitação, parece que está programada, acho que tem que ter outra, não sei… vou até me 
averiguar sobre isso aí, mas se houver a renovação ou outra licitação, que coloque o Distrito de 
Galante sem o pagamento dessa, dessa taxa. Pelo que foi… pelo intuito, pelo planejamento que 
foi criado naquela festa. Como já disse, vou repetir, primeiro para receber os turistas de manhã, 
que não tinha festa de rua de manhã. Hoje já tem algumas, mas de rua mesmo só tem Galante. 
E também para o povo de Galante ter, dentro daquele distrito, poder ganhar o seu… Digamos 
assim, o seu recurso, o seu dinheirinho pra a sua sobrevivência de pelo menos três, quatro meses 
do ano. Então, são essas duas coisas. Primeiro, o quanto ela está recebendo hoje, que eu não sei 
mais. Antigamente era 300 e pouco mil reais, se não me falha a memória, não sei quanto é hoje. 
E sobre essa questão da contratação desse pessoal, que é exatamente fruto dessa festa. É só isso. 
E depois, eu estou ansioso para saber sobre o anúncio para esse ano, sobre investimentos para 
a nossa cidade. Obrigado. Obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: A palavra com a Vereadora Waléria e depois o 
Vereador Pila. Pra encerrar, encerrando com o Vereador Pila, a secretária responde esse 
questionamento, faz suas considerações finais, porque nós vamos votar requerimento ainda. 
Pode falar, Vereadora Waléria.  

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Posso? Secretária, eu gostaria ainda de tirar dúvida 
com relação à área de expansão. Se vai haver novas, se já tem, assim, algum projeto de novas 
desapropriações do Parque do Povo para a expansão futura, não para este ano, estudos nesse 
sentido. Essa foi a minha dúvida. E com relação a essa questão da área de camarote. A senhora 
falou da expansão do espaço do Parque do Povo como um todo, inclusive da área do Açude Novo, 
não é isso? Porém, eu queria saber, dentro da área de shows, que é o espaço mais concorrido, 
que a gente sabe que lota, inclusive acaba, muitas vezes, tendo a prefeitura que fechar os 
portões. Já houve até situação de briga, de corre-corre por conta disso. Na área específica de 
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shows, qual a capacidade? Aí senhora falou que a área paga, a área pagante, camarote, 
frontstage, dá mais ou menos 7.500 pessoas, não é? Quando junta tudo? Se eu fiz a conta certa? 
E aí eu queria saber, comparando da própria área de shows, qual a capacidade total? 
Percentualmente falando, quantos por cento para o privado, quantos por cento aberto ao 
público?  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a secretária. Perdão, perdão. Palavra 
com o Vereador Pila, aí depois eu passo pra a Vossa Excelência. Então, Vereador Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Enquanto o Vereador Pila termina ali, só mais uma 
pergunta, senhora secretária. Não comentário, mas eu acompanho de perto que tem uma pessoa 
nossa que adquiriu uma daquelas lojas no Nordeste, loja shopping ali, no Aluízio Campos, como 
é o nome daquele polo onde vai ser ali um shopping, não é? Shopping. Isso. BR Polo Shopping. 
Se há previsão de entrega, porque há queixumes de comerciantes, eu sei que é privado, mas tem 
tudo haver com economia, faz tempo que empurram com a barriga e não entregam. Está pronto, 
Vereador Pimentel, mas me parece que está faltando lá a promessa de cumprimento de algumas 
lojas que seriam âncoras e não tem, não tem, lá não vai ter casa lotérica e está tendo essa 
dificuldade, porque eu tenho acompanhado de perto, inclusive o Vereador Pila até tinha dito a 
vossa excelência que ia tratar do assunto e acabei esquecendo. E já que a Vossa Excelência está 
aqui na Casa, aproveitar se há alguma informação. Eles falaram que inaugurariam agora, essa 
semana pra outra, mas nós precisamos saber o que está sendo investido lá. Eu sei que é privado, 
mas também a secretaria, onde Vossa Excelência, com bastante competência e maestria, tem 
comandado, o que é que poderia ser feito para socorrer aqueles comerciantes que compraram, 
pagaram, Vereador Dinho, e ainda não foi entregue a obra na sua totalidade para o início do 
comércio ali.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Anderson Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Bom dia, secretária Tâmela, tudo na paz? Não vou fazer nem 
uma pergunta. Eu só quero pedir para que Vossa Excelência possa, já que a Sede é responsável 
também por essa organização da festa, nós temos alguns comerciantes aqui da rua Sebastião 
Donato, onde a maioria são moradores, pessoas que têm esses comércios durante todo o ano, e 
no ponto principal de gerar economia para esses comerciantes ali na rua Sebastião Donato, eles 
estão impedidos de comercializar. É uma área da festa que chega a não ser área da festa, até 
porque a própria organização da festa puxou as barracas e o muro de contenção para o meio da 
Rua Sebastião Donato, deixando somente uma parte dessa rua para passagem, e esses 
comerciantes estão ficando prejudicados. Como a senhora está à frente da secretaria que 
organiza essa festa, eu queria que a senhora pudesse também, não somente escutá-los, mas a 
senhora interceder em nome desses comerciantes, que também contribuem muito para a 
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economia local, e é interessante que eles são de Campina Grande. Eles fazem o comércio de 
Campina Grande durante os 12 meses, e naquela festa principal é impossível que a gente tenha 
uma notícia que essas pessoas daqui de Campina Grande possam ficar fora da festa. Então, é 
mais um pedido, um clamor para que a senhora possa interceder, e, se possível, assim que 
terminar a vossa explicação aqui, a gente possa sentar com esses comerciantes que estão ali. 
Uma boa parte está ali, mas que a gente já está, eu e a Vereadora Jô, desde a semana passada 
preocupados com esses cidadãos, esses empreendedores que estão a mercê de, na maior festa 
de Campina Grande, eles ficarem fora dentro da sua própria Casa. A gente… existiram algumas 
explicações aqui, a Vereadora Jô é prova disso, que, em uma parte, cada um joga a culpa para o 
outro. O prefeito esteve aqui presente e disse que foi o Ministério Público, o corpo de bombeiro 
que impediram. A gente procurou o Ministério Público, o promotor estava aqui, numa sessão, 
não tivemos a resposta. Procuramos o corpo de bombeiro com o capitão comandante Jean, e o 
comandante Jean disse que não houve proibição do Ministério Público, não houve nenhum TAC 
assinado, é uma previsão de TAC, porque não teve nenhum tipo de documento. Disseram que a 
Sesuma que foi quem foi executar para poder não existir isso, a gente procurou Dorgival, o 
Dorgival disse que não o impedia. Então, infelizmente, esses cidadãos para comercializar ali estão 
sem resposta do Poder Público, mas estão impedidos de alguma forma. E se não tem nenhum 
documento formal, se não tem nenhuma lei que proíba, se não tem nada que os proíba, eu 
acredito que, depois da conversa da senhora, não é que a gente tenha autorização pra isso, mas 
nós vamos estar à frente disso e vamos exigir que esses comerciantes coloquem. Se não tem 
nada que proíba, a nossa legislação permite isso. Quando não existe a proibição, existe a 
possibilidade de colocar. Mas, assim, é mais pra a gente ter uma conversa, inclusive, a gente pode 
ir ali para o Salão Nobre da Câmara para a senhora escutar cada um deles e a senhora poder 
interceder, já que é a senhora que organiza essa festa e é um clamor mesmo, para que esses 
comerciantes não fiquem fora da festa. Essa festa é que eles conseguem o recurso, muitas vezes 
esperado, porque o Maior São João do Mundo é o Maior São João do Mundo. E a gente tem a 
expectativa que esse maior São João do Mundo seja também para os campinenses. A gente sabe 
da importância do turismo, sabe a importância daqueles que vêm de fora, porque eles vêm e 
trazem um recurso que não é do nosso município, eles têm que vir mesmo com esse recurso, 
mas a gente também tem que pensar naqueles que aqui permanecem durante os 12 meses 
fomentando a nossa economia, girando a nossa economia e dando oportunidade. Muito 
obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a Vereadora Jô. E finalizando agora, 
de fato, com a Vereadora Jô, a gente vai passar para as considerações finais da secretária.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu só queria, na verdade, um encaminhamento da minha 
própria pergunta, ou das perguntas que eu fiz, Tâmela, porque é o seguinte, quando eu pergunto 
o percentual de orçamento ou do que foi investido do orçamento em 24 na festa, talvez de 
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pronto, inclusive a gente nem leu a revista toda, seja possível dar, mas a gente vai fazer isso de 
forma oficial. A gente vai fazer um pedido de informação, encaminha a você por ofício. E aí queria 
reforçar essa questão com os comerciantes, ali da Sebastião Donato. Semana passada o prefeito 
esteve aqui, dialogamos com ele, ele informou que era o Corpo de Bombeiros. Conversando com 
o Corpo de Bombeiros, o Corpo de Bombeiros disse que não passava por eles, que eles só 
aprovavam o projeto. Dialogamos com o Ministério Público, não seria o Ministério Público que 
fazia as vedações. Ligamos para Dorgival Vilar, eu ia dizer Dantas, toda vez erro o nome dele. 
Ligamos para Dorgival Vilar, ele disse que não é também a secretaria. Então, a nossa dificuldade, 
inclusive para dar resposta a essas pessoas que nos provocam na condição de vereadores e 
vereadoras, é quem se responsabiliza, então, pela festa? Porque em determinados contextos é a 
empresa, em determinados contextos é a prefeitura. Então, acredito que entre exatamente 
nessa inquietação que a Vereadora Waléria colocou, e que todas as pessoas também o fazem. 
Até porque estamos falando de comerciantes que já estão ali durante todo o ano, Bar do Tenebra 
e tantos outros só estão lá, que, neste período de São João, se adequam às normas comerciais 
colocadas pela empresa, porque, inclusive, a questão das bebidas e tudo isso, compram da 
empresa patrocinadora da festa. Mas, na hora de definir, de fato, os seus limites, até onde podem 
ou não atuar, há um impeditivo, porém, não conseguimos dialogar com quem seja. Então, por 
isso a necessidade de fazermos essa discussão também com você, por isso que apresentei um 
bilhete de forma discreta, fazendo esse pedido, inclusive, para que possamos, ao final dessa 
nossa conversa aqui, desse momento que você se propõe a discutir com essa Casa, também ouvir 
os anseios dessas pessoas, porque é importante que alguém se responsabilize. Alguém diga de 
fato: Não, fiscal que foi lá na porta do comércio de Tenebra, ou de qualquer outra pessoa que 
esteja aqui, e disse que precisava fazer o cadastro, que não sei, inclusive, se já foi feito, porque 
seria até o dia 19, ainda não foi. Seria feito um cadastro, seria feita a identificação dessas pessoas 
que já estão lá. Então, há uma série de encaminhamentos a serem tomados, mas que, 
necessariamente, não sabemos a quem cobrar o retorno e, principalmente, a que a demanda 
seja atendida, porque é uma coisa simples. Eles falam do uso de um equipamento, que eles fazem 
durante todo o ano, mas que, durante a festa, o Maior São João do Mundo, Vereador Pimentel, 
estão, basicamente, impedidos, porém, não sabemos por quem. Então, eu agradeço, inclusive, a 
sua disponibilidade de antemão de ouvir essas pessoas, para que, de forma conjunta, possamos 
encontrar as saídas. Até porque o São João já é daqui a uma semana, eles precisam se organizar 
do que vão comprar, do que vão investir na decoração e tudo isso. Então, é importante, também, 
que a gente corra contra o tempo. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Palavra com a secretária.  

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Primeiramente, respondendo por ordem, o Vereador Pimentel... Deixa eu 
só abrir aqui a minha… Vereador, o senhor falou, logo em seguida à minha fala sobre o modelo 
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de licitação, o modelo onde não existe investimento, e eu acredito que ficou muito claro, se não 
ficou, também me peçam que eu repito, sobre os investimentos públicos que não existem mais 
em termos de infraestrutura e contratação de artistas como um todo. Mas, respondendo 
diretamente ao senhor, o valor que a Arte Produções passa previsto em licitação e contrato é de 
R$355.655,91. Quando nós fizemos a renovação, a licitação, ela aconteceu para a execução de 
2023 e 2024, né? Era previsto a renovação de contrato. Então, isso só foi aditivado em prazo para 
a execução de mais duas edições, ou seja, 2025 e 2026. Mas, para além disso, eu gostaria de 
destacar que existe a arrecadação do ISS, inclusive retido em fonte de todo o camarote vendido. 
Então, é um destaque que eu faço em relação à arrecadação do ISS. Em relação à Vereadora 
Waléria, ela perguntou se teria previsibilidade, não pra esse ano, mas para os anos seguintes, de 
alguma expansão para o nosso Parque do Povo, enfim, para a festa como um todo. Previsibilidade 
de planejamento temos, em termos de aumentar, inclusive, os nossos distritos, a festa, o porte 
da festa como um todo, mas eu acredito que isso só seja possível em uma nova licitação. O nosso 
jurídico tá fazendo essa avaliação. Em relação à outra pergunta, que tem tudo a ver, termina 
sendo a mesma pergunta, mas você perguntou sobre desapropriação, aí, neste caso, se tiver, eu 
ainda não tenho conhecimento, porque geralmente vem através da Secretaria de Planejamento, 
Secretaria de Obras, Procuradoria Geral do Município, para que somente após chegue na 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico. A Vereadora Jô, já utilizando aí a deixa do Vereador 
Pila, porque estava na ordem aqui, sobre os comerciantes da Sebastião Donato. Estou sim à 
disposição. Assim que a gente finalizar aqui, podemos sentar, até pra que a gente possa entender, 
porque, Jô, Pila, todos esses comerciantes que são fixos naqueles imóveis, ali na rua Sebastião 
Donato, todos eles fazem parte da festa, inclusive Tenebra, enfim, tantos outros que têm, que 
inclusive têm moradia ali, que, salvo engano, é um casal de senhores, que, durante o São João, 
eles se mudam temporariamente pra poder fazer a locação do seu imóvel, para poder um 
comércio funcionar durante o São João. Então, todos esses imóveis, eles são colocados para 
dentro da festa. E, como a Vereadora falou, existe, sim, até uma assinatura de um termo de 
responsabilidade, onde o comerciante fala que vai estar alinhado na compra de bebidas ao 
depósito, alinhado com o patrocinador, porque, por exemplo, o patrocinador é Pepsi. A gente 
não pode ter uma fachada nem venda de Coca-Cola, porque, senão, complica internamente 
mesmo. Mas eu estou à disposição pra entender o que é que está acontecendo, porque tudo o 
que se diz respeito do pórtico de entrada para a festa como um todo, quem mora, quem tem o 
seu comércio, o seu imóvel na Sebastião Donato, realmente ele é abraçado para a festa. Mas, aí, 
eu acredito que seja, talvez, uma falta de comunicação. Eu escuto, me proponho a escutar aqui 
hoje e intermediar tudo isso com a Secretaria de Serviços Urbanos, com o Ministério Público, 
com a Arte Produções, pra que a gente entenda e chegue a um denominador comum. Mas, aí, 
eu gostaria também de destacar que, exatamente como tantas pautas discutidas em audiência 
no Ministério Público, uma delas é a que o Vereador Pila falou sobre a utilização de uma das 
faixas da Sebastião Donato. Isso já foi previsto. Os TACs que teriam que ser assinados já foram 
assinados. Inclusive, o último foi assinado ontem, salvo alguma exceção que aconteça algum 
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aditivo de TAC. Mas, todos os TACs, que é o termo de ajustamento de conduta pelas promotorias 
de segurança pública, do meio ambiente, todos já foram assinados. Inclusive, um deles, que 
envolve a promotoria do meio ambiente, com o Dr. Hamilton, que é para a utilização, 
exatamente, de uma das faixas da Sebastião Donato, tá? E, seguindo aqui, as indagações do 
Vereador Alexandre do Sindicato, como, na própria explanação do Vereador, ele falou sobre a 
área do Aluízio Campos, a parte habitacional de mais de 4 mil casas, e falou sobre a área de 
empresas. Esse equipamento, eu chamo de equipamento, mas essa área do Aluízio Campos, é, 
de fato, como o vereador muito bem falou, de responsabilidade da Agência Municipal de 
Desenvolvimento. Então, neste momento, vereador, não tenho propriedade em falar, mas posso 
buscar a informação. Então, como não está dentro do escopo da nossa secretaria, a gente não 
tem como trazer a informação, até porque eu não posso pecar de alguma informação que eu 
traga de forma incorreta. Sobre a precificação dos camarotes, enquanto a gente até conversava 
aqui, eu abri o link das vendas dos camarotes. Eu falei anteriormente que são 6.500 pessoas, a 
capacidade máxima da área de frontstage, porque as outras 1.500 é no camarote corporativo, 
que só quem tem acesso é para quem tem o camarote, como, por exemplo, a Câmara Municipal 
de Campina Grande. Sim, vai ter. Vai ter novamente. E aí, essa precificação, utilizando também o 
edital de licitação e o contrato efetuado entre a Prefeitura Municipal de Campina Grande e a Arte 
Produções, é uma prerrogativa, de fato, da Arte Produções. Mas eu gosto sempre de ressaltar 
com esse olhar do privado. Gente, é um modelo de licitação, pra não errar novamente como 
parceria público-privada, é um modelo de licitação, presidente, que é sucesso. E tanto é sucesso 
que, desde 2023, se a gente acompanhar a evolução que os indicadores conseguiram ter em 
relação a esse modelo, é completamente diferente. Então, é previsto em contrato. A 
prerrogativa, Vereador Alexandre, é da empresa. Mas só pra a gente exemplificar uma média, a 
gente sabe que isso é muito variável, mas só para a gente exemplificar, nós temos sempre a 
venda de três opções. A gente tem a venda do ingresso inteira, que geralmente varia em torno 
de R$300,00, só para a gente colocar uma média. A gente tem a meia entrada, a gente vai colocar 
em R$150,00. E a gente tem sempre o ingresso solidário, que é previsto, inclusive, para fazer a 
venda, que geralmente é em torno de R$20,00 a mais do ingresso da meia entrada. Então, na 
faixa de R$170,00. Se a gente for comparar com outros grandes eventos que nós temos em todo 
o Brasil, esse valor não chega a 20% do que é praticado no comércio de festas do Brasil todo. 
Lógico, eu sempre faço uma avaliação comparando o tamanho do porte do nosso São João em 
relação a outras festas no Brasil todo. Mas, eu tenho certeza que se for provocado, né, a Arte 
Produções é uma empresa muito séria. A gente visualiza o trabalho como um todo, os 
entregáveis, e tenho certeza que se eles forem provocados, com certeza estarão fazendo aqui os 
esclarecimentos. E, por último, o senhor perguntou sobre a Câmara de Dirigentes Lojistas, sobre 
um fomento executado em 2024 na Casa de R$100 mil. A CDL, anualmente, ela executa o Liquida 
Campina, né? É um projeto que já, nessa edição de 2025, é a 23ª edição, que, inclusive, vai ser 
lançado na próxima semana, já recebi o convite pra participar. Sempre acontece no mês de julho, 
e é aquele momento onde as empresas do comércio, elas se preparam para a queima de estoque, 
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né? É o momento de pós São João, pós-coleção de inverno, e se prepara para esse momento. 
Então, historicamente, a Secretaria de Desenvolvimento Econômico concedeu o fomento à CDL, 
não só à CDL, como outras entidades, que tudo que for de modelo para poder fomentar e que a 
gente tenha o retorno para a nossa cidade, para o impacto na economia da nossa cidade, a gente 
tem todo um modelo estrutural do projeto de fomento, onde existe a necessidade da 
apresentação, inclusive, vereador, da prestação de contas. Então, todo o fomento que é cedido, 
através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, existe a transparência e prestação de 
contas, inclusive, publicado em nosso site. Então, a gente vai deixar também com vocês, né, o 
site da Secretaria de Desenvolvimento, acessado através do site da Prefeitura Municipal de 
Campina Grande, a gente tem uma aba lá, específica do portal de transparência, aonde todos os 
processos são transparentes para poder exatamente apresentar essa prestação de contas. E eu 
acredito que, com isso, eu finalizo as indagações, se eu tiver esquecido de alguém, por favor.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Secretária, eu vou fazer o seguinte…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Na indagação nossa, dessa relação, inclusive, sobre a 
contratação de trabalhadores para limpeza, se não era de responsabilidade da empresa, eu estou 
fazendo o advogado do diabo aqui pra, defendendo a nossa prefeitura sobre essa questão, 
porque se ela recebe só 395 mil reais em duas parcelas, uma no começo e uma no fim, só de 
trabalhadores pra limpeza, ela vai gastar mais do que isso, né? Desculpe, mas assim, a gente vai 
lembrando, a gente sempre fala aqui, e eu sempre falo aqui, porque a gente conhece a luta dos 
artistas da terra, que foi quem fez essa festa. Foi quem jogou essa festa para a maior… o Maior 
São João do Mundo. Esse cachê, se a prefeitura não tem como intervir nesse cachê? Porque se a 
gente fizer relação, e Vossa Senhoria já fez relação aí, por exemplo, com Caruaru, o que se paga 
lá 3 mil reais para um artista da terra, aqui se paga mil. É economia para a nossa terra também, 
eu estou falando da economia. Essa minha entrada é o quê? É só para estudante? Porque temos 
leis aqui que beneficiam outras categorias. Só lembrando disso aí.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu quero agradecer a presença da secretária. 
Qualquer dúvida que, porventura, ainda os vereadores tenham, fale com a secretária 
pessoalmente. Na verdade, a gente está aqui enquanto Câmara, Secretária, para agradecer a 
Vossa Excelência pela disponibilidade de vir fazer essa prestação de contas. Acredito que, na 
maioria, inclusive a Vereadora Waléria também não se sentiu contemplada com alguma resposta. 
Vai lhe procurar pra poder tirar todas as dúvidas. E agradecer mais uma vez pelo gesto, o gesto 
com a Câmara de estar aqui junto conosco, prestando contas aos vereadores dessa cidade. Muito 
obrigado.  

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Presidente, me coloco à disposição, né? Pra que a gente possa, só para 
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responder diretamente, aproveitar o momento. Vereador, em relação ao modelo, a gente está 
aqui para seguir o que foi estabelecido um pouco mais atrás em relação ao modelo de licitação 
e ao contrato. A gente não pode mudar no meio do caminho, mas isso não quer dizer que isso 
não seja uma pauta a ser conversada, a ser pontuada, para que a gente veja e, tão logo, a gente 
precise executar uma nova licitação para o modelo continuar do Maior São João do Mundo. Em 
relação à meia-entrada, todas as leis municipais que envolvem o acesso à meia-entrada são 
contempladas na venda do Camarote. E aí, senhor presidente, eu gostaria inicialmente de 
agradecer mais uma vez o momento, me colocar à disposição, mas saber se eu ainda tenho 
aqueles minutos finais que eu tinha pedido no momento inicial da minha fala. É coisa rápida, para 
que a gente possa fazer a apresentação e um pré-lançamento aqui desse projeto que a gente vai 
estar lançando Brasil afora.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, pode ficar à vontade. 

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Acredito que a apresentação já está indo ao ponto. A gente veio, ao longo 
desses um ano e sete meses, a gente veio trabalhando todas essas vertentes e como os próprios 
senhores. Se puder colocar nesse monitor aqui, é possível?  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Ribamar me informou que, por dificuldade técnica, 
não consegue colocar nesse aqui, nem no outro. Porque esses aí estão programados apenas para 
mostrar o que está sendo mostrado, que é a relação dos vereadores que estão presentes na Casa.  

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Tudo bem. Não, tudo bem, a gente segue, sem problema.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Então, por motivo técnico, a gente vai...  

A SRA CONVIDADA TÂMELA FAMA (SECRETÁRIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE 
CAMPINA GRANDE): Então, a gente vem, como os próprios senhores viram, nesta manhã de 
hoje, o nosso São João, ele prevalece sob muitos aspectos. Inclusive, quando a gente está fora, 
fazendo a promoção do destino turístico de Campina Grande. Mas, uma coisa que a gente 
começou a observar, tanto em viagens, em feiras de negócios que estivemos presentes, a gente 
começou a ver que Campina Grande tem como a gente começar a fazer uma divulgação do que 
ela tem de melhor. A mídia nacional, nos últimos meses, projetou Campina Grande como a cidade 
com menor custo de vida, como a terceira cidade mais inovadora do Brasil. Campina Grande já 
tem essa referência de cidade tecnológica. Nós somos reconhecidos por anos consecutivos como 
o primeiro lugar, através do ranking de patentes, as nossas universidades fazendo um trabalho 
brilhante. E aí, a gente começou a ter um brainstorm na nossa equipe, falar sobre Campina 
Grande, o seu novo lugar no mundo. E é com essa perspectiva que a gente quer dar ainda mais 
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visibilidade pra Campina Grande, pra que as pessoas comecem a ter acesso aos dados. Então, 
informar que Campina Grande tem tranquilidade, tem oportunidade e tem qualidade de vida em 
um só destino. Até porque, quando a gente faz as nossas pesquisas, principalmente no nosso São 
João, a gente consegue comprovar isso. A visão que as pessoas têm de fora e começam a observar 
Campina Grande nesse olhar. Então, passando aqui, a gente faz a alusão sobre Campina Grande 
pra viver bem não precisa custar caro. E a gente tem o menor custo de vida entre as grandes 
cidades brasileiras. Pode passar, por favor. Dentro dessa perspectiva, nós temos a fonte aí 
exposta na lâmina. A gente tem o custo de vida da pessoa solteira, o custo de vida de uma família 
de quatro pessoas. E a gente tem hoje Campina Grande aí no radar como a melhor cidade da 
Paraíba e a segunda melhor cidade pra morar no Nordeste. Tudo isso baseado nessas fontes e a 
gente vem estudando todas essas mídias nacionais que vêm sendo veiculadas Campina Grande. 
Pode passar, por favor. Então, aí são alguns exemplos, não vai dar para ler por conta da letra, 
mas isso são alguns exemplos de alguns grandes portais no Brasil que divulgaram e fizeram a 
referência de Campina Grande como uma cidade pra quem busca cultura, para quem busca 
qualidade de vida, para quem é um berço da tecnologia e que aos poucos e silenciosamente vem 
revolucionando o Nordeste e o Brasil. Então, a gente vem com essa ideia, pode passar, por favor. 
Esse projeto, ele é um projeto que vem, lógico, é o embrião pra que a gente tenha uma 
apresentação comercial de Campina Grande. O intuito é a gente promover o conhecimento sobre 
todos os dados. E aí, em relação ao ticket médio que a gente tem de alimentação nos 
restaurantes de Campina Grande. E é uma cidade que cresce pra quem está aqui, que cresce 
junto com você. Então, esse trabalho que a gente vem implementando… Pode passar, por favor. 
Esse trabalho que a gente vem implementando na Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 
abrindo portas, facilitando o diálogo do setor produtivo com a gestão municipal, é exatamente 
para que a gente possa informar pra quem quer vir para a nossa cidade, quer seja, investir para 
o empreendedorismo, ou simplesmente pra morar. Porque, para que os senhores saibam, existe 
um fenômeno hoje acontecendo no Brasil em relação ao trabalho remoto. Isso é muito claro 
desde o pós-pandemia, em relação a empresas, principalmente de base tecnológica, onde existe 
a perspectiva da mudança do modelo de trabalho. Então, quando a gente faz uma apresentação 
comercial dessa de Campina Grande, e a gente informa sobre a geração de novos empregos no 
primeiro trimestre de Campina Grande, de janeiro a março, mais de 1.200 empregos, quase 110 
mil empregos formais na cidade. E só em 2024 foram quase 5 mil novos empregos. E a gente 
pega, busca esses indicadores e faz o comparativo com cidades do porte de Campina Grande. 
Isso são dados que chamam a atenção. E aí, a gente vem nessa perspectiva de informar que em 
Campina Grande a gente encontra trabalho, a gente encontra renda, encontra oportunidade com 
uma mobilidade urbana também sendo destacada em todo o Brasil. A gente traz aqui dados, por 
exemplo, de quanto tempo e distância você utiliza pra ir de uma ponta a outra da cidade. Então, 
isso, repito, são dados comerciais pra que a gente encha os olhos de quem a gente está 
conversando. Então, falar sobre toda a infraestrutura, sobre a mobilidade urbana e acolhedora, 
em relação ao nosso centro comercial, que mesmo ainda com as suas dificuldades, a gente tem 
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um centro comercial muito pujante. E em conversas com o presidente da Associação Comercial 
e Empresarial de Campina Grande, com o presidente Sidney Toledo, com o presidente da Câmara 
de Dirigentes Logísticas, Eliézio Bezerra, o presidente de bares, restaurantes, lanchonetes e 
hotelarias Divaildo, a gente entende os dados econômicos de Campina Grande, sobretudo no 
nosso comércio principal, no comércio central, que é ainda muito pujante. Então, é destacar isso 
e trazer todas as informações do que Campina tem em relação a parte de eventos, de turismo, 
que é uma vocação natural da nossa cidade. E destacar, sobretudo, a condição das nossas 
universidades. Se a gente for contabilizar aqui todas as nossas universidades públicas e privadas, 
ensinos presenciais ou a distância, a gente contabiliza mais de 20 universidades e isso tem 
chamado a atenção para onde nós vamos. E escolher Campina Grande para morar onde o futuro 
já está presente, novos investimentos sendo feitos. E aí, eu destaco que Campina Grande hoje, 
ainda mais, é um investimento seguro e inteligente. E aí, quando eu falava sobre a grande 
conquista que nós tivemos nesta Casa para a aprovação da reforma do Código Tributário, 
sobretudo para o segmento de construção civil, a gente vem aproximando o diálogo com a classe 
produtiva da construção civil e a gente vê, por exemplo, lançamentos que aconteceram nos 
últimos 45 dias em Campina Grande de imóveis, de flats residenciais e comerciais que foram 
vendidos todas as unidades em seu pré-lançamento. Não chegou nem a fazer o lançamento, a 
gente já tem grandes construções na cidade para serem iniciadas ainda em 2025. E aí, 
logicamente, que a gente fala um pouco da nossa cultura, da nossa tradição, do nosso São João, 
e é uma cidade viva o ano inteiro. A gente traz todos os dados dos nossos eventos, como eu já 
falei aqui, não vou ser repetitiva, pra poder exatamente engrandecermos esse olhar do que 
Campina tem de melhor. O Natal Iluminado, os dados do Natal Iluminado, os dados do nosso 
Maior São João do Mundo e a cidade quando cresce… Pode passar, por gentileza. Pode passar. 
Pode passar. A cidade quando cresce, e aí eu destaco o importante trabalho desta Casa, através 
dos senhores vereadores, das senhoras vereadoras, que quando a cidade cresce, o valor dela 
também cresce. A gente tem aqui mais de uma centena de empreendimentos imobiliários a 
serem lançados pra moradia e para imóveis comerciais. Então, isso é uma grande conquista que 
a gente plantou. A semente, ali, 30 de dezembro de 2024, e com certeza, nos próximos cinco 
anos e na próxima década, a gente vai colher muitos frutos pra Campina Grande. Então, Campina 
Grande é o seu próximo passo. Mais de 2.100 novos empreendimentos já foram abertos em 
Campina Grande, só no ano de 2025, nos meses de janeiro a março de 2025. E, por último, aqui 
o nosso QR Code das nossas redes sociais, pra que vocês possam acompanhar o nosso trabalho. 
Eu gostaria de destacar que essa revista é uma maneira simplificada de fazermos a prestação de 
conta, senhor presidente, mas que na contra capa dela, lá no finalzinho, a gente também tem o 
link e o QR Code pra o acesso da sua versão integral de todas as ações. E, mais uma vez, 
agradecer, nos colocar à disposição, agenda aberta, porta aberta, pra que a gente possa tomar 
um café e esclarecer agora ou daqui para frente qualquer outra dúvida que venha a surgir. Muito 
obrigada.  
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, secretária. Aproveitando e agradecendo 
a toda a equipe. Passa a palavra à secretária Jô, para que ela possa ler. Nós vamos votar três 
requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, senhor presidente. De forma rápida. 
Requerimento 2093, de autoria do Vereador Pimentel Filho, requer ao governador do estado, 
João Azevedo Lins, à secretária de Finanças, Amanda Araújo Rodrigues, e ao secretário do 
Empreender Paraíba, Fabrício Feitosa, possibilidade de Refis para dívidas e empréstimos do 
Empreender Paraíba, também está escrito aqui, subscrito por mim e por Pila. Requerimento do 
Vereador Anderson Pila. Requerimento 2100, requer audiência pública para debater, junto a 
Abracrim, os crimes de trânsito do município de Campina Grande. E o Requerimento 2104, de 
autoria do Vereador Luciano Breno, requer a sessão especial em comemoração ao dia da 
enfermagem e do técnico da enfermagem. Lidos os três requerimentos, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Só fazendo uma correção, esse requerimento do 
Vereador que requer a Secretaria de Apoio Parlamentar, agendamento de audiência pública, é 
um requerimento em conjunto meu com o Vereador Pila. Em discussão, não tendo quem queira 
discutir, em votação, os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem, 
levantem. Aprovado por unanimidade. Pois não, vereador?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, pra justificar o nosso requerimento, a 
nossa votação, primeiro, parabenizar a secretária, porque Campina, precisava desse portfólio, 
sim, para demonstrar a sua capacidade. Sobre o Empreender, nós temos vários pedidos aqui de 
comerciantes que receberam ajuda do governo do estado no Empreender e não teve como 
pagar, e esse Refis vem reestabelecer, ajudar esses comerciantes. Parabéns. Agora, eu quero 
falar sobre uma coisa interna corporis aqui dessa Casa. Não tem condições, eu acho isso uma 
falta de educação, não tem que dar as costas a quem está falando nessa Casa. Foi colocado na 
nossa administração essas duas telas para os vereadores ficarem de frente. Se a técnica hoje não 
presta, tem que ser modificada. Isso é incongruência de fazer isso aí. Não justifica. A gente 
sempre utilizou essas duas telas. Aquela tela ali está desligada. E essa tela aqui com os nomes 
dos vereadores, inclusive, que não estão aqui na sessão. Não justifica essa história dizer que tem 
uma questão técnica. Então, a questão técnica aqui piorou? Eu vou fazer um pedido aqui, porque 
eu não consigo proceder dessa forma, já que a Casa foi colocada para se portar dessa forma. 
Então, eu exijo que seja colocado novamente para que os vereadores não deem costas a 
ninguém. Existe a técnica para isso e sempre colocou isso aí. Não sei por que hoje não se coloca. 
Eu vou insistir nisso diariamente até que se conserte esse tipo de coisa. Não aceito essa desculpa.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Caro vereador, Vossa Excelência, a gente vai ouvir 
o pedido, mas lembrando só um detalhe. Na época em que Vossa Excelência era presidente, não 
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existia painel. Então, nada impede de a gente, de fato, é muito complicado você virar. Então, a 
gente vai levar a sugestão à presidência da Casa, reunir com a mesa diretora, pra que a gente 
possa, se possível, trazer a solução. Acredito que todos os vereadores têm a mesma 
compreensão. Não tendo mais matéria no Expediente do dia, encerramos já abrindo a Ordem do 
Dia. Não tendo mais matéria na Ordem do Dia, abrimos as Explicações Pessoais. Como não tem 
ninguém inscrito, encerramos a presente sessão, convidando aos colegas para terça-feira estar 
junto conosco. Aproveitando, desejando um final de semana de paz, de harmonia, de muita 
saúde, de muita tranquilidade, sabendo que a vida é passageira e tudo aqui não eterniza, apenas 
a outra vida. Então, cuide dela, porque a qualquer hora Jesus pode chamar você. Deus abençoe. 
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